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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Előzékeny ebb a tárgyalások hangja 
a jóváiételi konferencián

Az angal sajtó a konferencia közeli befejezését jósolja
Londonból jelentik: A Financial News 

szerint Parisban, a keleti jóvátételi kon- 
l'ereneián kedvező fordulat állott he és még 
husvét előtt remény van a megegyezésre. A 
lő nehézség a hágai egyezmény egyes sza­
kaszainak értelmezése körül felmerült ma- j lévő kevés részletkérdési hamarosan elin- 
gyar és cseh ellentétekben rejlett. i tézik.

A probléma részletei rendkívül bonyo- j

lultak és igen kívánatos volna a jövőbeni 
viták kizárása céljából, ha a zárójegyző­
könyv minden kétértelműségtől mentes len­
ne. A tárgyalások hangja újabban jóval elő- 
zékenyebb lett és azt hiszik, hogy a hátra-

Géppuskatüzzel szórták szét a cseka emberei 
a templomba igyekvő hívőket

Londonból jelentik: A szovjetoroszor­
szági Tiraspol városában, a hitliü keresz­
tény lakosság ki akarta nyittani a székes- 
egyházat, amelyet az ukrajnai szovjet ha­
tóság bezáratott. Tegnapelőtt a GPU gép­
puskás osztaga vonult ki a templom elé, és 
géppuska tüzet nyitott a hívők seregére és 
két óra hosszat lőtte őket. Hogy mennyi 
a halottja a borzalmas vérfürdőnek még

nem lehet tudni, de néhány óra múlva száz 
és száz menekülő lepte el a Dnycsztcr part­
ját, hogy átkeljen Romániába. Mielőtt még 
átérhettek a túlsó partra, a géppuskás osz­
tag elérte őket és lőni kezdte. A géppuskái 
tüzelésnek tiz halottja van, az életben ma 
radt menekülőket összefőgdosták és bör­
tönbe kisérték.

Okirathamisitás miatt 
letartóztatták a zagrebi Titanic 

vállalat igazgatójának fiát
Zagrebből jelentik: A Titanic fakeres- 

kedelini vállalat egyik igazgatójának 22 é- 
vos fia Heinrich Ivo, egy budapesti nyom­
dában megrendelte a vállalat uj részvényei­
nek nyomását. A nyomdász jóhiszeműen vál­
lalta a megrendelést, csakhamar kiderült

azonban, hogy a fiatal Heinrich az ötszáz 
darab részvényt azért rendelte, hogy az 
okiratokat a maga számára értékesítse.

A budapesti főkapitányság nyomozási 
adatai alapján Heinrich Ivót a zagrebi rend­
őrség előzetes letartóztatásba helyezte.

Ma tárgyalja a törvényszék 
a sztepanicsevói gyilkosságot

A noviszádi törvényszék kis büntető- 
tanácsa ma tárgyalja Brcsin Petar sztepa- 
novicsevoi telepes bűnügyét, akit az állam-
ügyészség azzal vádol, hogy tizenhét kés- 
szúrással szándékosan meggyilkolta Radi- 
Sln Nikola sztepanovicsevoi telepest.

November 14-én Brcsin Petar ittas ál- 
pPotban jött Koszovac Milan üzletébe, ahol 
tadisinnal összeveszett. Mivel Brcsin na­

pon erős ember, a kocsmáros attól félve, 
’"Sy a verekedésnek súlyosabb kövétkezni é- 
pci. lesznek, kiutasította a vendéglőből.
'csin később az uccán találkozott Rndusin-

'u 1 akire rárohant és késével szurkálni 
te.

Ne tedd árvává hat gyermekemet! 
í, I-zekét a szavakat kiáltotta a szurkáló 

Us,'i *°lé Radusin, de nem volt kegyelem,

a megvadult ember tizenhét késszurással 
megölte ellenfelét.

Ebben az ügyben ma tartja meg a fő- 
tárgyalást a noviszádi törvényszék. Brcsin 
a vizsgálóbíró előtt ittasságával védekezett. 
A gyilkost a mai tárgyaláson dr. Lcinajics 
.lován ügyvéd védi.

Összedőlt a ház a halott 
mellett virrasztók felett

Madridból jelentik: Salccdti Casalbnn 
egy lakóház az éjjel beomlott és romjai alá 
temetett több embert, akik egy halott mellett 
virrasztónak. A virrasztók egyike meghalt, 
többen súlyos sérüléseket szenvedtek.

Gyászmise Szuboticán 
Dlmitrije pátriárkáért
Holnap délelőtt 11 órakor a szuboti- 

eai görög keleti templomban gyászmise lesz 
Dimitrijo pátriárka halála alkalmából. A 
gyászmisét Ludajics Iszo, Protics Márko 
esperes lelkész fogja celebrálni, fényest 
papi segédlettel. A misén megjelennek a 
polgári és katonai hatóságok, továbbá az 
összes szuboticai kulturális és társadalmi 
egy csilietek kik üldöttei.

Jó pártit csinált Ágost 
Ferdinand porosz herceg

Berlinből jelentik: \ lapok közük, hogy 
Ágost Ferdinand porosz herceg, a német 
trónörökös másodszülött fia eljegyezte egy 
ismert argentinjai bankár és nagykereskedő 
egyetlen leányát. A bankár Délamerika leg­
gazdagabb embereinek egyike, akinek mér­
hetetlen vagyonáról csodákat mesélnek.

Hanau asszony szanatórium­
ban piheni ki a fogház 

fáradalmait
Parisból jelentik: llanau asszonyt teg­

napelőtt este feltételesen szubudlábruhelyez- 
ték. I Immuné a fogházból egyenesen Neuil- 
lybc utazott, ahol szanatóriumban néhány 
napig ápolásnak veti alá magát, hogy ere­
jét teljesen visszanyerje.

llanau asszony éhségsztrájkjának kér­
dése tegnap a londoni orvosi kamarán is 
szóba került. Elénk vita fejlődött ki akö­
rül, hogy szubud-c erőszakos eszközökhöz 
nyúlni azzal a beteggel szemben, aki vona­
kodik táplálékot venni magához.

Egy délafrikai ültetvényes 
izgalmas harca az oroszlánnal

Londonból jelentik: G. Vermeiden gaz­
dag délafrikai ültetvényes Mafeking köze­
lében or o szlán v a dús zu L r a ment. Egy se­
besült oroszlán ráugrott és a vadász, akinek 
már nem volt ideje újból használni fegyve­
rét, irtózuto.^e rővel megragadta az állat 
elülső lábait és mialatt az oroszlán a vál­
lát és karját marcangolta, kétségbeesetten 
rugdosta az állat hasát. Az oroszlán végül 
is elengedte áldozatát. Vermeiden! kórház­
ba szállították, az orvosok bíznak felépü­
lésében.

Április 16-án hirdetnek 
Ítéletet a Radulovies ügyben

A noviszádi semmit őszéken tegnap dél­
előtt kezdték meg a tárgyalást Badulovics 
Lábúd volt pnnesevói árvaszéki elnök ügyé- 
l>cn. Radulovicsot azzal vádolják, hogy 1923 
és 1928 között egész sor visszaélést köve­
tett el. A semmitőszéki tárgyaláson tegnap 
lélelőtt úgy határoztak, hogy az Ítéletet ápri 
is 18-án hirdeti ki.
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POUCH ÉS VARGA
______ ektgyAr«, KULI---------A szuboticai törvényszék 4 hónapra 

ítélt egy zsedniki gazdálkodót,
aki karácsonykor borozgatás közben agyonütötte barátját

\ múlt ú\ december 2b-én karácsony 
vlsö napján halálosvégü verekedés történt 
Zsedniken. Baka István zsedniki gazdálko­
dó négv fcjszccsapussul meggyilkolta leg­
jobb barátját. Babies Balázs zsedniki föld- 
riíüvest. Baka István és Babies Balázs e- 
gész de in tan együtt boroztak. meglátogat­
ták közös barátjukat Barna Pál gazdálko­
dót. akinek a lakásán Babits Balázs már 
garázdálkodni kezdett majd pedig a szé­
lén eset len véget ért Babits Balázs. Baka 
István lakására ment. ahol folytatták az 
ivást. közben pedig a két jó barát össze 
veszett és a dulakodás hevében fejszével 
négyszer lejbevágta Babiesot.

A súlyosan sérült Babies Balázst Ite­
szt* Ili tol Iák a szuboticai közkórházba, ahol 
január b-án meghalt anélkül, hogy időköz 
ben eszméletre tért volna Baka Istvánt de­
cember 2í!-un letartóztatták és azóta v izs 
gálati fogságban van

Kbbeti az ügyben szerdán délelőtt tai 
toll főtárgya Last a szuboticai törvényszé

Vizsgálati fogságban marad dr. .)<•- 
s/enszki ffrtlii. Ylegirluk, bogy a vizsgáló 
biro elrendelte ,i vizsgálati fogságot di le 
szén s/k i f erdő noviszádi ügyvéd ellen, mert 
egy rokona feljelentést lett ellene l)r. dí­
szen szk i I erdő I el I ol vaui óriássá I élt a vi/s 
gálóbiró végzése ellett a v átllanáeslioz, amely 
tegnap tárgyalta az ügyel, de elutasította a 
lel folyamodást, úgy hogy dr. dvszenszki lei 
<lo továbbra is letartóztatásban marad

ken Bozsi.s Milan elnök büntetötanicsa. \ 
vádlott ki ha Ugatása során beismerő valló 
mist telt. de azzal védekezett, hogy önvé­
delemből ragadott lejszel

X tanaként kihallgatott Barna Pál és 
felesége a lakásukon lejátszódott botrányos 
jeleneteket ismertették, kimondták, hogy 
Babies minden ok nélkül lövöldözni kez­
dett . majd veszekedést provokált, végül pe­
dig Baka István után ment és betörte az ut­
cáról az rgvik ablak i X halálost égii vere­
kedésnél nem voltak jelen.

X tanuk kihallgatása és a p erbe szé- 
(lek után a bíróság meghozta az Ítéletet, a- 
rnelvben halált okozott súlyos testi sertés 
bűntettében mondotta ki bűnösnek Baka 
Istvánt és négyhavi fogházbüntetésre Ítél­
te. \z Ítélet megszabásánál a bíróság te­
kintet be vette az enyhítő körülmény eket és 
azt, bogy Babies Balázs részegségében Bar 
aán,áI is. Bakánál is garázdálkodott. X//
Ítélet ellen úgy az államügyész mint a védő 
Ielebbezést jelentett be.

Két évi Ioghftzrii ítélték Ping,dós/ 
tábornokot. Athénből jelentik X szenátus 
külön bizottsága Pangalosz tábornokot két 
évi fogházra Ítélte, ezenkívül öl évre meg 
(osztotta politikai jogaitól. Az előzetes le­
tartóztatásban eltöltött két évvel kitöltött 
nek vették a büntetést, de az Ítélet követ 
kézi eben I angalosz elveszti tábornoki rang 
já t

Felhívjuk a géptula'donoiuk figyelmét saját livvilinv.iiyu. 
fordítható dobkosarainkra, amelyek bármilyen gyári 
miinyu géphez alkalmasak. Kvmlkiviil olcsó árak!

jjyrViyv'vvÄgarie
J.'Vs-vi'innrai
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A kamarai törvény meghozaiala- 
kor vitatják meg a gazdasági 

kamarák tervét
X földművelésügyi minisztérium válasza a 

mezőgazdasági egy rsülét bvadvány ára

Bei skerekröl jelentik: \ bánsági me 
z.őguzdasági egyesület beadvány t intézett -< 
földmüv elésiigy i minisztériumiloz, amely beit 
olasz mintára gazdasági kamura k letesd esel 
kérte, amelyek nemesük a kereskedelmi ipar 
es gyáripar kérdéseivel, hátiéin a mvzögaz 
da súg problémáival is foglalko/zanik

\ loldmiivelésügy i minisztérium tegnap 
válaszolt a beadványra és kilcjlctlc, hogy 
a mezőgazdaság fejlesztésére jelenleg 
szakvgv csilietek és a járási mez.bgiizda.sagi 
bizottságok szolgálnak, a gazdasági kanta 
ra terve felnit jelenleg nem időszerű, amint 
azonban kidolgozás u la kerül a kamarai löi 
vviiv , részletes meglőni.das tárgyáv á teszik 
a piv nslalot.

Zsirszödát ivott egy szubo­
ticai asszony, mert össze­

veszett a férjével
S/.oKolíii (sokonya I sí v in né zu! ml hói 

I öh I mii v esass/.nny , Mujsttl szülék fió. s/Altl 
alatti lakáján z irs/.c'sbil ivott és a mentük 
súlyos állapotban szál I it ni t ik k órbá/ba 
< sokon v' né búcsúlevelekéi nem hagy ott hat 
ra, a szomszédok vallom:» adod azonban meg 
á llapitolták, hogy teltet családi okok miatt 
követte ci, mert férjével rossz, v iszom ball 
élt

1NOUSTRIIA IORGASIA
IUBOTICA NOVISAO

Kialja Alvlemndrii 1 I i inrrlnskíi Ullrn áá

Készít
iiiliiiliainciiiii pepi a lit ét tUrpItm árut legjobb miliő 
ségttrii. (friásl I aktái iilluszokbnn, sí nli imklun és elöl 
tokban Javításokat vállal Kedv ez fi fizetési teltételek

ráz

Félmillió dollár kártérítést 
fizettek egy elcsábitoV férjért

Aevvy m kliól jelentik (óbbal,asszony 
beperelti Blanche Povelll, egy kanadai mid 
limilliomos özvegyét, inert fél j: I elv ahi 
tolla l.gy millió doll u kártérítési követelt, 
de a csábító özvegy az bő i ,/,fendü • lér 
járt csak ötszázé-/., i dollárt fizetett ki, a 
mit a feleség hossza.. hu/.ódo/As ni in el 
fogadott. Hlaucbe Povell fizette eddig Aim 
I lkában a legnagyobb k.irtéritésl egy ■>’ 
esztendős lórii szerelméért.

A világhírű PHILIPS
Rádió gyártmányok Készülékek, hangszórók
6-tól 12 hónapi részletre kaphatók
ALTERNO.RELAIS S,S,LA1ÄATANAL N0VISAI’

A paralizis gyógyításáról nyilatkozik 
az uj "gyógymód feltalálója

Tegnapi szániunkban röviden megírtuk 
hogy egv lilái angol vegyésznő feltalálta a 
paralizis gyógymódját X szenzációs lel 
fedezésről egy angol lapból vesszük az. 
alábbiakat

Miss Kathleen ( hcvassul a neve annak 
a I'ialid leánynak, aki hirtelen Anglia egyik 
legtekintélyesebb vegyészévé avatta magái 
egy szenzációs orvosi találmányával. Kis 
fekete lány. karcsú, lőrékéin alakú és li­
lénk

Olyan mint egy iskolásban. X/ asztal 
tetején ülve adja az. interjút, a lábál szé 
•dltő tempóban lóbál ja és altiig beszél 11 

gyelmvsen nézi cipőjének orrát I.mellett 
nagyon divatosan öltözködik, senki sem gon 
dőlné, hogy ez a vidám kis lány komoly 
tudós. Ez a fiatul lány

a parali/is „j gyógymódját találta lel,

valami egészen újfajta oltóanyagot
Hengeteget kell dolgoznom ezzel az 

új találmánnyal mondja vidáman nevet­
ve a tudós kislány. Egyelőre tudniillik 
csak én tudom elkésziteni az. oltóanyagot. 
Nehéz elkésziteni. mert szérum jellege van. 
A paialitikus betegek gél-inef'oly adók áltól 
csapolok le egy bizonyos mennyiséget és 
ebből termelem ki a paralizis elleni szérű 
oiot. Minden betegnek a saját gerincfolya 
dókából

így azután érthető, hogy egy beteg ke­
zelési- es egy oltás elkészítése rengeteg mim 
kaval jár. Nemsokára azonban ki fogjuk ke 
pezni az orvosokat erre a munkára, úgy­
hogy nem keil mindent magamnak végezni 
Kileiie hónap alatt meg lehel I,múlni az ol 
tóanyag készítési módjai.

Eddig kéts/'z esetben végeztünk tel­
jes ereűménm el

kísérleteket. Xmm!a a dolognak Ilire ment 
naponta százával érkeznek levelek a be 
legek hozz/-1 a rl űzőitől vagy saj'il maguk 
tói. Egyelőre azonban nyilvános gyögske 
/.eléssel nem I ogl állt ozu nk, még csak kísér 
leli célokból loglalko'/tink betegekkel

Hogy mennyire komoly ennek a fiatal 
lánynak a felfedezése, azt mutatja az i . 
hogy Xnglia legtek inlél vcsebb orvosi lap 
ja a

,.l aiu el szén/.áriot keltő * anulmnn v~
ban Inglalivoz >11 \ele.

X lial.il lányt különben m ir meghívták 
Amerikába, hogy ott tartson előadást uj 
gy ógy módjai ól

X liatal l uilósnó elmondta még, Imgv 
'ires oiaiban, hu nem foglalja el a paralizis 
gyógyítása, teniszezik, Láncol és autói vi­
zet .
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Tegnap délelőtt fél 11 óra­
kor ünnepélyesen elhelyez­
ték a keresztet az uj telepi 

katolikus templom 
tornyán

e • s

Az ünnepi bezzentelést Fáth Ferenc apát­
plébános végétté — Százakra menő 

tömeg nézte végig az érdekes látványt

A növi,szikii Darányi telepen mlír nagy­
ban előrehaladtuk az uj római katolikus 
templom építési munkálatai és az idei év 
augusztusában már teljesen el fog készülni 
az impozáns kinézésű, ízléses stílben ké­
szült épület. Az építésnek érdekes mozza­
nata játszódott le tegnap délelőtt, amikor 
is fél tizenegy órakor sor került a kereszt 
feltételére .amely minden templom életé­
nek egyik ünnepélyes pillanata. A kereszt 
feltételénél nagy néptömeg jelent meg és a 
noviszádi katolikus hitközség nevében Fáth 
Ferenc esperes upátplébános, dr. Vili Vil­
mos világi elnök, Vukovics István vikárius 
és Abraham János első szindikus jelentek 
meg.

A sárgarézből készített kereszt, amely 
1 méter és HO centiméter magas és 45 kg. 
súlyú, Brezováe Imre műhelyében készült. 
A kereszt a torony alatt egy asztalkán volt 
elhelyezve és várta a beszentelést. Valamivel 
tiz óra után jelent meg Fáth Ferenc apát- 
plébános, aki a kereszt heszentelését éa 
megoldását elvégezte, ezután pedig meg­
kezdődött a kereszt felvonása. A hatalmas 
keresztet posztóba bugyolálták és acélkö­
telekkel kötözték meg, majd felvontatták 
a toronyra.

Vz ünnepi aktusnak ekkor játszódtak 
le a legizgalmasabb pillanatai. A magas­
ban l.áple Lajos, a Brezováe műhely al­
kalmazottja valósággal nyaktörő mu­
tatványok között helyezte el a keres/y- 
tct.

\ tömeg lé lekzet v issza főj tv u leste az 
izgul inas pillanatokat. Körülbelül tiz percig 
tartott, amíg fenn cg és föld közölt, űzi 
ingó állványon Lápic Lajos helyére tette a 
hutulinus keresztet. Abban n pillanatban, 
amikor a kereszt végre elhelyezkedett a 
biztos alapon, többen éljenezni kezdték a 
bátor munkást.

I'.zzel az ünnepélyes aktus véget is ért 
ás tegnap óta már kereszt is ragyog az uj 
darányi templom tornyán. Az építési mun­
kálatokat buzgón folytatják tovább és ősz­
szel már el fog hangzani az első szentmise 
az uj noviszádi katolikus templomban.

Anyakönyvi ktmulntáó március hó 
dl. napjától folyó évi április hó 7. Hajijáig. 
Születés bejelentetett összesen 24 és |>vdig 
Id lia és II leány. I lázusságot kötött össze 
sen négy pár és pisiig: Bogdtánovies (Irgó 
kovuíessegétl és l limmvlshaeíi Miá,ria, Növi 
sziál; Schmidt Krisztián pincér és (Ieresár 
Baffaullii, Noviszád1; Vastag!) János ácsse- 
gíil és özv. Farkas Ciyörgyné, sz. Homoki 
i.i’zsébet, Noviszád; Sós László pincér és 
Murvai Franciska, Noviszádi FlbaláJo/ás be­
jelentet ett összesen 10 esetben és pedig: Kri 
|’,v Konstantin állami hivatalnok, 00 éves, 
Noviszád; Abralwun Ignác fodrász, 42 éves 
Növi.szád ; Schönberger ,János kereskedő, 00 
eves, Noviszád ; Tóth István napszámos, 7fi 
evi!s) Noviszád", Dvorszki Antalné, született 
Kivesz Katalin, liáBtartáis, 02 éves, Noviszinl: 
Indzsics Sztaniinirné, szül. Dórita Antónia, 

Kv.tarlás, 4(> éves, Noviszád; ilju Korom- 
patits Alekszandvr tanuló, 20 éves, Növi 
rziwl, Szubosits utónevet nem kapott fiú 
gyermek, H óra, Noviszád; Cwátlii Sándor 1 
"•napos, Noviszád; Cziinesa Ili ja, J0 éves 
napszámos, Beoesin.

• . * : v.

De nem lehet boldog hAzassÁgol elképzelni, ha a háztartás nincsen rend- • 
ben. Jó hA/tarlás, jó háziasszony nem képzelhető el másképp, mint úgy, ( 
hogy a mosáshoz Albus Harang Ssappannl használ. Igen fontos, hogy ■» 
kelengye már az vlsó alkalommal Albus Szapannal legyen kimosva, j 
a legnemesebb anyagokból készült és állandó használata hosszú Időre me»- | 
tcslti a fiatul házaspárokul u drága fehérnemű utánpótlásának súlyéi- *

költségei alól.

A jo házassághoz 
nem kell hozomány

Altms
SZAPPAN

KOtSZ ÉLETÉBI N HŰ MARAD. ÖN­
HÖZ ÉS ÖN SEM F00 BHNNL SO­

HASEM CSALÓDNI.

Nagy lépésekkel halad előre a 
jugoszláv légiforgalom kiépítése

Egész sor nemzetközi vonalba kapcsolódik bete
repülő forgalmunk

Az Acropul repülőtársaság szerződést 
kötött az állammal, amely ponto.san meglta- 
tiározv.n nyolc évre előre munkájának pro 
gram jut. A szerződé« szerint a már lenn 
álló Bévs, Zágrcb, Beográd és Beugród 
S/ikopIjo vonalon kívül ebben az évlsen Zá, 
greb Szásák, Beográd Szarajevó Podgo­
rica és végül Szkoplje Bitóij vonalakat is 
forgalomba helyezik, ez. utóbbit, altkor, lm a 
Szkoplje Szuloniki vonalon nem lehetne 
miig az; idén megvalósítani a repülök özlekv 
(lést. Kz azonban minden valószínűség sze­
rint meg fog történni, miután a görög kor­
mány engedélyt adott arra, hogy (lycvgyoli 
ján iát Sznlonikibe repülbessenok u jugo­
szláv gépek és leszállási helyül a Szrnloniki 
melletti Míikri repülőteret jelöltek ki. Sz.tri 
zsovszki Vladimir pilótnlőnök már el is utu 
zott a repülőtér megtekintésére.

A repillöl'orgnlom további vonalait a 
szerzáklvs szerint a társasáig és az állam 
egyetértői cg fogják mvgállnpil.niu és máris 
elhatározták, hogy nagyon fontos Podfgo- 
ricáitól Szásákig az Adria mentén rendes 
repülőjáratot, forgalomba helyezni. Fzen a 
részen valószínűleg jövőre már meg is in 
dúlnak a repülőgépek.

Az Acropul. rövidesen In-lejezi tárgyakv

Percenként ezer dollárt fizet­
nek egy rádió-előadónak
Londonból jelentik: Willy Hogers, a 

cowboyból lelt amerikai komikus tizennégy, 
egyenként If) percig tart«» rudiovloudás tar­
tásira szerződött. A/- előadásokért össze­
sen hetvenötezer dollár tisztelet,dijat kap.

sail a csehszlovák repít lő társasággal, a Po­
zsony es Zagreb közötti repülői (irgalom kér­
désében.

V csehszlovákok a nagy s/ám u Íürdő/A 
közönségre való tekintettel kérik e/x?k- 
uek a repülő jár utóknak a (eiigerpmrtigi 
való meghosszabbítását.

m I
Iáidig mint azt a Ueggeli I'jsag inár 

jelrntotto megállapodás jött létre ami
v onatkozólag, hogy Pozsonytól /ági ebig n 
csehszlovák, innen Szásákig pedig jugoszláv 
gépeken bonyolítják le a tengerpart felé inár 
nyúló forgalmat.

A jelenlegi rcpülölorgnlom az ország 
területén a következő: Az. Acropul a Sza­
luik Zágrcb Beográd Szarajevó Podgori­
ca és Beugród Szkoplje vonalakon tart 
fenn forgalmat, a Iránéin és osztrák társasá­
gokkal együtt, a Beográd Zagreb C»rác—• 
Bévs vonulat, a I ránéin társasággal a Paris 

Bévs Budapest Beográd Bukarest., il­
letve a Beográd Szófia (‘mágiád vonalat 
tartja fenn, a csehszlovák társaság pedig n 
Pozsony /»ágról) részen bonyolítja le a re­
pülőim gulmut.

I.z az eddig fizetett legmagasabb rádió-hono­
rárium.

Az első előadást, egy cipőgyár, a többit 
egv vegyészeti gyár fizeti, készil.ményeik- 
nek megfelelő mulattató a lukban való rek le­
lni i-ozasn eéljáhé>l. A legmagasabb az első 
előadás Icllépl.i dija, amely átlag |»ércenként 
ezer dollárt tesz ki.
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APOLLO Tonkinoban
ma először

KERTÉSZ MIHÁLY világhírű, monumentális műve:

Noé bárkája
Egy modern és egy bibliai rész. Mindkét rész egyszerre!

Főszereplők:

Dolores Costello, George O'Brien
Előadások: 5, 7, 9'A órakor

Jegyelővétel az Apolló irodájában 9—12 óráig. — Telefon 21-93

Tizenkét év előtti gyilkossággal és a 
moli forradalmi fosztogatások irányí­

tásával gyanúsítják a szuboíicai 
fogház egyik elítéltjét

Szenzációs ügy foglalkoztatja néhány 
nap óta a szuboíicai törvényszék vizsgúfó- 
Wráját. Ada és "Mol községekből feljelentés 
érkezett az ügyészséghez Vikor Béla adai 
születésű géplakatos ellen, aki es alásért két 
éves börtönbüntetését tölti ki a szuboíicai 
bíróság fogházában, hogy az 1918-as forra­
dalom idején Mól községben vezére volt a 
fosztogató bandának és meggyilkolta Cakó 
Nándor moli földművest. A feljelentés alap­
ján Gyorgycvics Jövőn vizsgálóbíró most in­
dított vizsgálatot a tizenkét év előtti gyil­
kosság és a forradalmi fosztogatások ügyé­
ben.

Vikor Béla, aki már több mint fél éve 
vizsgalati fogságban van, négy társával busz 
rendbeli csalás bűntettének vádja miatt a 
múlt hónap végén került a bíróság elé. A 
főtárgyaláson a kihallgatott tanuk vallomása 
szerint Vikor meglepő ravaszsággal száz­
ezres csalásokat követett el a bácskai közsé- 
gekben. I ársaival összejátszva autókat, csép 
tógépeket vásárolt és olyan ügyesen ját­
szotta lei hitelezőit, hogy a csalásokért évek­
ig nem lehetett felelősségre vonni. A vesze­
delmes szélhámos sertéskereskedéssel is 
foglalkozott és Szén fán, Csantavéren és Ada 
környékén több jóhiszemű gazdálkodót sú­

lyosan megkárosított. A bíróság bűnösnek 
találta csalásokban és két évi lugházbünte- 
tésre ítélte Vikort, aki egyelőre a szuboíicai 
fogházban marad, mert ügye l'elebbezés a- 
latt van.

Az ügyészséghez érkezett feljelentés 
részletesen leírja a moli forradalmi zavar­
gásokat és felsorolja, hogy kiket rabolt ki 
a forradalom alatt Vikor Béla. A feljelentés 
szerint Vikornak egy Cakó Nándor nevű 
földműves volt a bűntársa, aki vele együtt 
részt vett a fosztogatásokban, a zavargások 
elfojtása előtt azonban a bűntársak össze 
vesztek a zsákmányon és Vikor meggyilkol­
ta Cakó Nándort, hogy ne kelljen vele osz­
tozkodnia.

A szuboíicai törvényszék vizsgálóbíró­
ja most széleskörű vizsgálatot folytat a ti­
zenkét é\ előtti gyilkosság és a fosztogatás 
ügyében. Értesülésünk szerint Adján és Mo­
hai igen sokan vannak, akik pontos adatok­
kal szolgálhatnak a forradalmi zavargások­
ról és akik adatokkal igazolják, hogy a Vi- 
hor elleni feljelentés nem alaptalan’ A szo- 
ikatlan érdekes ügy fejleményeit nagy érdek­
lődéssel varja az érdekelt községek lakos­
sága.

Babits Mihály és Móricz Zsigmond kínos afférja
egy vers miatt 

• • *
A »Nyugat“ uj szerkesztői máris összevesztek — Babits

kiválik a szerkesztőségből
., B“daPCstről jelentik: Az lgnótus-affér 

után kissé clcsittultak a hullámok, amelyek 
a „Nyugat korul keletkeztek. Régen fog­
lalkoztatta irodalom-politikai ügy ennyire

esetnek u kapcsait szellőztetett intimitások,
,,bud(Mr titkok : ki kire haragszik és miért? 
Lcgukihl) is az írok pokolian mulattak, szo­
morodtak és keseredtek. Akinek jogos 
vagy jogosnak veit sérelme akadt a ,Nyu­
gat portáján, az most évtizedekre vissza­
menően leszámolt. Kétségtelen A Nvnm.t“ baji,a került. Sohaaem v„Tt valami roSl

»eaíav^ k<=6yel=mMl kitartott,
tékfe . bnf • ZuLeöseg‘-‘S leányzóként kezei­
be a botcsinálta mecénások, akikre Fenyő
d.Í8ajlaktetWH T a me6^‘szteltető pozi-
kcllett 1 L JSZf lu nem tetszett, adiiiokl 
kellett a szent kultúra nevében. Fenyő fi­
zette na a legtöbbet. ^
,..H A sz^8eny, de tisztességes leányzó fö­
lött azonban eljárt az idő, bizony megvénült
radt. Nem'iött ÍE°Inorubb' ma-
töifíUr-» 1 (I L <-‘1'te gyémánt hintáján, sem 
biifogő hathengeresén a deli Közönség-le
geny, hogy clhalmozza előfizetésekkel A

gonosz mostoha, a nyomdász pedig elunta 
a kifizetetlen nyomdaszámlákat. így tehát 
amikor Osuát Ernő örök adómra szenderült, 
felmerült a likvidláció kérdése. Fenyő nem 
engedte elevenen eltemetni a vérszegény ki­
rálykisasszonyt. Jött tehát Móricz Zsigmond 
és Babits Mihály, akik önként, ingyen vál­
lalták a szerkesztést. Ignotus nélkül.

Ki is jöttek az uj éra példányai. Ellen­
tétben a szerkesztőkkel, mi megtudjuk őriz­
ni úgynevezett hűvös objektivitásunkat és 
kijelentjük, hogy a lap jó. Azonban... a 
szerkesztőség kebelében, mint ez különben 
előre látható volt, kiélesedtek az ellentétek. 
Azok a — már halvaszületett fúziónál is 
érezhető — disszonanciák, amelyek rövid 
dicsőséges együttműködés után

szakításra vezettek két egymáshoz nem
illő ember között.
Móricz Zsigmond komolyan vette a pro­

gramját. Uj embereket, uj tehetségeket, le­
gyen az akár Pityi Palkó is!

De Babits, a fétis imádó, a megrögzött 
tekintélytisztelő,

haliam sem akart friss emberekről.

Kivéve a saját pár íavoritját, akik rettent­
hetetlen energiával hízelegték be magukat 
a költő-szerkesztőnél és a szívós főzőcske 
eredményeként meg is jelent néhány versi­
kéjük a Nyugat hasábjain.

Emiatt egyre lcsziiltebb lett a viszony 
a két merőben ellentétes vérmérsékletű, 
gondolkozást! es világnézetű klasszikus 
között.

Nyílt összetűzésre a héten került a sor, 
amikor is

Babits, egy a Móricz Zsigmond által 
leadott verset, egyszerűen kidobatott a 
már betördelt oldalból.
A megállapodás ugyanis úgy szól, hogy 

Babits a verseket, mig Móricz a prózát 
igazgatja korlátlan hatalommal. Mivel azon­
ban Babits többizben belediktátorkodott a 
szövegrészbe is, különösen a figyelőkbe, 

ahonnan lehetőleg kiirtotta a konkur- 
rens költők versköteteiről szóló kriti­
kákat,

Móricz is átkalandozott a poézis hintés me­
zejére. Így történt, hogy amikor Móricz 
Zigmond a kefelevonatok közt keresni kezd­
te kedvenc lírikusa verseit, a mettőr figyel­
meztette, hogy a szedést 

„Babits ur kidobatta“.
— Miért?

Mert a versek rosszak — idézte a 
költő szavait a mettőr.

Történetesen jelen volt a költő is, aki 
a korrektúrákat szerette volna kijavítani. 
Móricz ur dühbe gurult.

— A versek jönni fognak!
És betördcllcttc őket. A lap azonban 

mégis
a versek nélkül jelent meg.

Babies ugyanis, költőtől egészen szokatlan 
pedantériával, mógegyszer belátogatott a 
nyomdába és

újra ki hagyatta a fatális verseket.
így aztán kenyértörésre került a sor. 

Mivel Móricz Zsigmond befolyása nagyobb 
fenyőnél és a lapot segélyező tőkéseknél, 
az igazság győzött és Babits, aki megsér­
tődött, hogy helytelenítik mániákus elővi­
gyázatosságát minden uj, fiatal költővel 
szefnben,

állítólag beadta a lemondását.
A lemondást hirszerint ámbár nem 

hitte volna se ő, se más, elfogadták. Mó- 
riczra való tekintettel,

aki viszont Babitssai nem volt hajlandó
együttműködni.
A kivonulás a legnagyobb csendben 

történik, mert nem akarják ismét felizgatni 
a publikum idegeit. És főleg nem akarnak 
újabb csemegével szolgálni a sajtónak, a- 
inely éppen eléggé rágta őket az Ignotus 
eset miatt.
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A külföldi követek részvétnyilvánilása Dimitrije pátriárka
halála alkalmából

Beográdbol jelentik: Vakarvlski bolgár 
küvet tegnap megjelent Kumanudi külügy- 
iún iszter helyet tenne 1. akinél kormánya rész­
vétét fejezte ki Dimitrije pátriárka halála

alkalmából. Ugyancsak tegnap fejeztek ki 
kormányuk részvétét a külügyminisztérium­
ban Arhiropulos görög követ, a román ügy­
vivő, valamint Vokaes csehszlovák ügyvivő.

Titokzatos körülmények között 
tegnap éjszaka hirtelen meghalt 
Noviszádon Dungyerszki julka 

szrbobrani milliomosnő
A boncolás megállapította, hogy Dungyerszki Julka 

természetes halállal halt meg
Tegnapelőtt délután saját Kord autóján 

Növi.szádra utazott. Dungyerszki Julka is­
meri szrbobráni milliomos nő, aki Dun­
gyerszki Szávának, egyik távoli rokonának 
kíséretében, a Stolc-féle vendéglőben töl­
tötte el a délutánt. Estefelé Dungyerszki 
Julka hirtelen rosszul lett, bevitték Stol ez 
lakásába, ahol dr. Trifkovics Gyűrű kórházi 
igazgató főorvos első segélyben részesítette, 
de. nem lehetett már rajta segíteni és a ínillt- 
oinosnő szerdára virradlo hajnali egy óra­
kor a kórházban meghalt.

Mivel Dungyerszki Julka halála igen 
váratlanul és titokzatos körülmények kő­

éi rendel tv a 
megállapítsák,

zött történt, a törvényszék 
holttest felboncolását, hogy 
vájjon hirtelen természetes halállal Italt-e 
meg a milliomosnő, vagy valami más oka 
volt halálának. \ boncolást tegnap délután 
fél f> órakor v égezték a noviszádi közkór­
ház hullakamrájában hivatalos törvényszéki 
bizottság jelenlétében és ez alkalommal meg­
állapították, hogy a milliomostul természetes 
halállal, szív szélhiidésben halt meg.

Dungyerszki Julka holttestét meg teg­
nap Szrbobrunba szállították, ahol ma lóg­
jak uagv pompával eltemetni.

Rövidesen megkezdik Beográd és Zemun között 
az 1. Alekszandar király hid építését

Az építésügyi minisztériumban aláírták a hídépítésről szóló szerződést 
Harmincnyolc hónap alatt készül el a hid és a mfiut

\z építésügyi minisztériumban tegnap 
irtuk alá azt a szerződést, amelynek értelmé­
ben a íruncia Battignol és a német (loller- 
liof Inu ngss vilii tie, Ober hau sen, I a r sasa gok 
megbízást kapnak arra, hogy Beograd és 
/.emun között felépítsék a rég tervezett I 
Alekszandar király közúti hidat. \ hid lel 
építésének óriási jelentősége van, inert ez­
zel /emun közvetlen és szoros összekötte­
tésbe kerül Beugróddal, amelynek mintegy 
elővárosa lesz

X/. uj hidat a lánc-szerkezei elvé­
nek alapján építik fel és azon vil­
lamos. kocsi és gyalogküzlvkedés is 

lesz.
X Imi szélessége Ili méter lesz, a jobb 

és baloldali gyalogjárók ebből .1 3 métert

foglalnak el, alig a villamos és kocsiközle­
kedés részére 12 méter széles utat hagynak. 
\ Ilid hossza 4f>7 méter lesz és a zemuni 

Ilid főtől a városig miiül fog vezetni. X beo- 
gradi oldalon a hid feljárója az állami nyom­
dánál lesz és a hid a karadjordjeva ueeún 
ál vonul a Száva felé.

X hid építési költségeinek összege 
179.Háti. I7á dinár.

\ hidat, amely egyike lesz az ország 
legszebb hídjainak, a szerződés aláírásától 
.számitolt harmincnyolc hónap alatt köte­
lesek a vállalkozók felépíteni, ugyanez idő 
alatt a zemuni inüutnnk is el kell készülnie. 
Mivel a kormány a szerződést alnirta, a 
vállalkozók a legrövidebb időn Imiül meg­
kezdik az építkezési munkálatukul.

1 lainlnii gból jelentik : X l’renzlau-kt a 
niais/ky hajóstár,saság és Prcnzlau hajós­
kapitány, a Kalke gőzös parancsnoka ellen 
indított, nagy lultünéstkcltö bűnügy tárgya- 
kisa tegnap megkezdődött. X ha jóstul sasu­
kul emberrablás bűntettével vádolják, amire 
a büntetőtől v ény köny v hatv anes/.lendös len 
állású óta egyetlen esel sem fordult elő.

X bűnügyi eljárás azért indult meg, 
ll|eit hamis adatok alapján nem német ál­
lampolgárokul szállították a Kalke gőzös 
fedélzetén. \ gőzös (Idingen lengyel ki-

TŐZSDE
1930. április 9, Szerda

1RT6KT0ZSDE ZAKLATÓ*
X dinár árfolvama. Budapest 10.0 f 

10.09, Becs 12.41) ‘ 12.52, Prága 59.025 
59.425, Berlin 7.375 7.395, London 275.5.

Zürich. Beográd 9.127,), Budapest 90.20, 
Paris 20.21, London 25.10, Ncwvork ölti, 
Brüssel 72, Milano 27.05, Madrid 04.40, 
Xmsterdam 207.35, Berlin 123 17, Bukarest 

3.005, Bét s 72.70, Szófia 37.4,). Praga 15.28,
\ iirso 57.90.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK
Noviazád. Búza bácskai 77 kilogramos 

197.50—202.50, 7» kgos 202.50 207.50, ti­
szai uszály rakomány 20.) 210.00, K-lsöbá-
nati 200 205, 77 kgos hégai uszályrako-
mány 197.50 202.50, szerémi 180 185, 76
kgos szerémi 175 160, árpa 110 1 la, zab
125—130, rozs 135 140, tengeri, bácskai
garantált minőség 102. )0 tOu, us/alv rako­
mány 105 107.51), májusra 10a 110, bánáti
95—100, uszály rakomány 105 107.50, sze­
relni garantált minőség 102.at) 105, uszály 
rakomány 106 107.50, májusra 105 lit1
Export malmok irányárai április-júniusra 
30 nap kassza vagy egy és lel s/a/alék 
skonto, nullás gg és g 180, kettes >50, ötös
275, hatos 215, hetes 135, nyolcas 90 95. 
Így él> malmok vllektn kötései, bács­
kai nullás gg 335- 347), nullás g 330- 34t), 
kettes 295 305, ötös 240 250, hatos 171

180, hetes 130 135, nyolcas 90 95, kor­
pa 75 80.

Irányzat: Változatlan, forgalom: Búza 
hun 25, tengeriben 103, lisztben 1, korpa- 
hun 2 és zabban 2 vagon.

Budapest, (I lalai idős). Irányzat Lany­
ha. Búza májusig 20.48 20.49, októberre
20.44 20.45. Ilozs májusra 11.70 11.72, ok
téberre 13.10 13.12. l engni májusra 12.57

12.58, júliusra 12.04 12.00.
Transit . Május 1170 11.72.

Emberrablással vádoltak 
egy német hajóstársaságot

A hamburgi bíróság megkezdte a Falke gőzös ügyének
tárgyalását

Hétfőn tartják meg 
Noviszád város közgyűlését

X kö/gv ülésen több tonlos akin.dis 
ügyet lógnak le tárgy dili

\ árosi

kötőben légy vei szállítmányt vett a ledel- 
zetérv és azután Veraeruzba indult. Xz uta­
sok közben elárulták, hogy ők venezuelai
lázadók. , .

\ lázadok feje Delgadm tábornok is a
fedélzeten volt, a tábornokot azonban t Il­
máimban a partraszállás után agyonlőttek 

X Kalke gőzös Trinidad alatt vetett horgonyt 
Ezzel az üggyel kap> solatosun Venezuela 
diplomáciai eljárást indított.

X tegnapi tárgyalás a tér, |cde)mcs vád­
irat felolvasásával telt el.

\ noviszádi gazda ági. jogügy i vs pen/ 
iigvi 'bizottság péntekea délután tartja meg 
ülését, amelyen a héttőn megtartandó köz 
gyűlés anyagát fogják előkészíteni. Xz áp­
rilis havi közgyűlést bellim délután ing 
jak megtartani és ezen a közgyűlésen első­
sorban a petvovaradini volt tisztviselők ti 
gyét, az állam rendű rségh ez fel nem vett 
volt városi alkalmazottak es tisztviselők ii 
gvét, valamint az uj állatorvosi alias meg 
szervezését Ingják letárgyalni.

l’sikágói középárfolyamok. Búza Barát­
ságos. Májusra 113.75, júliusra 115 három- 
nyolcad, .szeptemberre 118, dcccml»er 122 
egynyolcnd. I elígéri: Xlig tartott Májusra 
84 liétny olead, júliusra 87.25, szvptvmhvi re 
88.50, tlevcmbcrrv 82.75. Zab: Tartott. Ma 
jiisra 44 hétnyolcad, júliusra to, szeptembvr- 
'rv 43.75. Hozs: Xlig tartott. Májusra 65.75, 
júliusra 72.25, szeptemberre 7ti egy nyolead.

A beográdi osztrák követ 
szabadságon

Beográdbol jelentik Plcnis llerinann 
beográdi osztrák követ tizenöt napi szabad­
ságra utazóit Táv (liléiében Igei kővel ségi 
t a mii sós lii-l v et I esi t i

X Képes X asarnap liusvét első nap-
,........ -emlezi meg hálkirályiiöváhis/tásál és
nagv bálját a Szlohoclúbaii. Bővebbet hol­
napi számunkban.

pm

'fí * 1: ^
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A szuboticai rendőrség körözőlevelére Crkvenicán 
letartóztattak és Szuboticára szállítottak 

egy veszedelmes szélhámost
Utazónak adta ki magát és végigcsalta az egész országot

A napokban több feljelentés érkezett 
a szuboticai rendőrséghez Vojnics Ottó több 
szőrösen büntetett előéletű szélhámos el­
len, aki csalások egész sorozatát követte el. 
Vojnics Otto az elmúlt hónapokban külön­
böző árucikkeket adott el bácskai falvak 
lakóinak és az árura, mit természetesen 
nein szállított nagyobb előleget vett fel.

Vojnics Ottó igen jóm cg jel éné.síi válasz­
tékoson öltözködő tekintélyes ember benyo­
mását kelti. Először mint a szuboticai faj- 
baromfi egyesület kiküldöttje mutatkozott 
be a környékbeli gazdáknak és a nemlétező 
egyesület számára tagsági dijakat gyűjtött 
és tojáskeltető gépeket és faj-tojásokat a- 
dott cl. A szélhámos ezenkívül különböző 
árucikkek eladásával is foglalkozott és ha-

1 mis felülbélyegzésü csempészett hamiskár­
tyát adott el a kocsmárosoknak.

Vojnics Ottó miután végigcsalta a bács­
kai községeket, Baranyába, majd pedig Hor­
vátországba ment, \ égiiI pedig Crkvcnicára 
szökött, mert a károsultjai tömegesen tettek 
feljelentést ellen az ország különböző rend­
őrhatóságainál.

A szuboticai rendőrség kérésére az ál­
lamügyészség rendelte el Vojnics Otto kö­
rözését. A szélhámos személy’leírását meg­
küldték az ország összes rendőrhatóságai- 

i nak. A körözőlevél alapján a napokban Crk- 
I venicán tartóztatták le Vojnicsot és erős 

rendőri fedezettel Szuboticára szállították. 
A szélhámos bünlajstr urnának összeállítá­
sára nagy aparátussal folyik a nyomozás.

7 íz majom megtámadott egy angol várost
A londoni Times a minap fölöttébb mu­

latságos történetet közöl. A nem mindennapi 
esemény helye Camden angol városka volt, 
amelynek históriájában ez az esemény két­
ségtelenül meg lesz örökítve, annál is in­
kább, mert a Times cikkét az amerikai la­
pok az angolok szívesen mulató amerikaiak­
nak, hogy „tiz majom megtámadott egy an­
gol várost.“

George Palmer minden bizonnyal na­
gyon derék állatkereskedő Camden városá­
nak Park Streetjén. Hogy, hogy nem, de 
megesett, hogy egy nagy ketrecből

tiz majom szép napon kereket oldott.

A majmok vígan álltak tovább és az 
egyik keresztuccánál a csapatvezér hirtelen 
a levegőbe vágja az orrát, mire társai is 
szaglászni kezdtek és csakhamar a szag 
irányába vették útjukat, mert jó lakomát 
szimatoltak. S csakugyan, ott a közelben 
van Lewin és 1 ársa nagy halkereskedése, 
amelybe ,a/ majmok a déli órákban zavartala­
nul beronthattak. Szárított halakból, mondja 
a Times, nagyszerű lakomát csaptak és ke- 
resztül-kasul felforgatták az egész halszá­
ri tót, mielőtt még a munkások visszatértek.

Képzelhető, hogy mekkora riadalmat 
keltett, amikor a munkások felfedezték a 
különös látogatókat. Három majmot sike­
rült elfogni, a többi azonban egy öreg him 
vezetésével jobbnak látta menekülni, amiben 
segítségükre volt a sűrűn ereszkedő köd 
is. Hét majom a falon át megszökött és az 
esőcsatornákra felkapaszkodva a szomszé­
dos házak tetején telepedett meg. A leg- 
kómikusabbra csak most fordult a história, 
mert

a majmok a kéményeken keresztül e-
gyes házakba lopózkodtak

és mindent felforgattak. Több óráig tar­
tott ez a hajsza, a lakosok a majmok ellen 
bctorlaszólták a kaminnyilást, sőt Mr. John­
son, egy tekintélyes régiségkereskedő, aki 
nagyon féltette régiségeit a garázdálkodó 
majmoktól, a rendőrséget hívta segítségül.

Közben a majmok a Park Street <18. szá­
ma alatt lakatlan házat találtak és sietve el­
foglalták. Az állatkereskedő minden forté­
lyosságát latba vetette, hogy megcsípje a 
szabadságot alaposan kiélvező majmokat, de 
kísérletei nem jártak eredménnyel, sőt még 
fel is ingerelte velük az állatokat, úgy hogy 
menekülésük során már ledöntögették a ké­
ményeket. A szomszédos lakók erre létrák­
kal felfegyverkezve megerősíteni igyekeztek 
kéményeiket, nehogy a majmok kárt tegye­
nek bennük. A kereskedő ketreceket állí­
tott fel az üres házban és csalétket helye­
zett el bennük, a jól lakott majmok azon­
ban nem nyúltak az ételhez és igy nem si­
került őket lépre csalni.

Amint a köd felengedett a helyzet né­
miképpen megváltozott a majmok rovására.

Hármat sikerült megint elcsípni közü­
lük, a többi erre riadtan elmenekült. Már 
erősen alkonyodéit, a lakósok pedig attól 
tartottak, hogy a majmok éjszaka a kémé­
nyeken át kellemetlen látogatást tesznek, 
ezért, aki csak tehette, különféle módon 
védekezni igyekezett a nem kívánatos ven­
dégek ellen. Az éjszaka azonban baj nél­
kül telt el és másnap az üres házba visszaté­
rő majmokat sikerült megfogni.

Pr; VUt Vilmos noviszádi orvos kül­
földi útjáról visszatért és rendelését úgy a 
városi jódos gyógyfürdőben, valamint lakásán 
Dubrovacski put 3. alatt ismét megkezdte.

— Bicskázásért harmincnapi börtönre 
ítéltek egy mileticsi gazdálkodót. A szom- 
bori törvényszék tegnap súlyos testisértés- 
ért harmincnapi börtönre ítélte Jovanovics 
Milan ^ mileticsi gazdálkodót. Jovanovics a 
múlt évben nagy botrányt rendezett az e- 
gyik kocsmában, mire erőszakosan eltávo­
lították a helyiségből. Birkás Ferenc az e- 
gyik vendég követte a kidobott Jovánovi- 
csot, aki távozóban Birkást kővel megdo­
bálta, sőt két késszurást is ejtett raita A 
harmincnapon felül Jovánovics 120 u. 
pénzbtinetetést is fizetni tartozik.

Holnap értekezletet tartanak a noviszár 
di lutballbirók. A noviszádi szövetségi bí­
rók, holnap, pénteken este 0 óra 30 perc­
kor éi tekezletet tartanak az Elite kávéház- 
ban.

Nagyszabású hazena tréning lesz hol­
nap reggel a Itádnieski pályán. A noviszádi 
munkásegyüttes dicséretes szorgalommal és 
áldozatkészséggel igyekszik szolgálni, az 
annyira elhanyagolt női sportot. A kora 
reggeli órákban rendezett kézilabda trénin­
gek napról-napra népesebbek lesznek, egyre 
több hölgy Ölti magára a hazena-dresszt. 
Holnap, pénteken reggel 5 órakor nagy ha­
zena tréninget rendeznek a Rádnicski du­
maparti pályáján. A tréningen a Rádnicski 
ha zen is tóin kívül, a Botics és a petrovaradini 
Hajdúk hazcnactiapat is résztvesz.

ODEON, Novisad, ápr. 10-én

A kaviár 

hercegnő
Elsőrendű vígjáték

Anni Ondrával
Titokzatos módon eltűnt 
egy német nászutaspár
Berlinből jelentik: A berlini rendőrség 

egy hét óta lázasan nyomoz egy furcsa ügy­
ben több külföldi ország rendőrségével kar­
öltve. Az ügy lényege az, hogy egy fiatal 
berlini házaspár a nászútján eltűnt.

Körülbelül egy hónappal ezelőtt kötött 
házasságot Hans Kappelt 28 éves berlini 
gyárigazgató Burkhardt egészségügyi taná­
csos leányával.

A fiatal pár automobilon indult nász­
úira. Több európai országot bejártak au­
tón. Március végén Svájcba érkeztek. Már­
cius 25-én a fiatal pár Schaf hausen közelé­
ből, a német-svájci határról levelezőlapot 
irt Berlinbe az asszony szüleinek. Az írták, 
hogy március 26-án már Németországban 
lesznek és egy nappal később megérkeznek 
Berlinbe. A levelezőlap alapján a szülők hiá­
ba várták a nászutaspárt. Március 25-ike 
óta semmi életjelt sem adtak magukról, ho­
lott addig minden másodnap rendszeresen 
Írtak haza. A svájci és a német rendőrség 
egyelőre csak azt állapította meg, hogy a 
nászutas pár kocsija, az 1A 56.782 nem lép­
te át a német-svájci határt. A fiatal _pár 
hozzátartozói súlyos bűnténytől tartanak.

1520HÚSVÉTI
nyakkendő újdonságok

SURÁNY JAKAB
speciális nyakkendő üzletében

NOVISAD, FUTOSKI PU7 5.

A szuboticai alszövetség területen va­
sárnap a francia árvízkárosultak fel segé­
lyezés ere rendeznek mérkőzéseket. Vasár 
nap a szuboticai alszövetség határozata ér­
telmében elmaradnak a kisorsolt bajnoki 
mérkőzések, mivel ezen a napon humánus 
célra a délfranciaországi árvizsujtotta la­
kosság felsegélyezésére ajánlják fel a sport­
ügyietek tiszta bevételüket. Szubotica, Odzsa 
ci, Szom bor, Sztari-Becsej és a többi vidéki 
sportegylet is csatlakozik a mozgalomhoz. 
A vidéken készséggel áldoznak a nyomorba 
jutott francia lakosság felsegélyezésére, Így 
a vasárnapra kisorsolt elsőosztályu bajnoki 
mérkőzések közül elmarad két szuboticai 
cs négy vidéki bajnoki mérkőzés.

Bevonuló futballisták Bacskogrudistén. 
A közeledő bevonulások folytán alaposan 
meggyengül a gradistei csapat. Az első csa­
patból 7, a másodikból pedig 2 játékos 
vonul be 13-án katonai szolgálatra. Az első 
csapat játékosai közül bevonul: Bőrösök 
lerenc, Dózsa János, Feisthammel Sándor, 
Stcfát.ics István, Tóth Ferenc és Tribics 
Sándor. Mind elfsőrcndü játékosok. A má­
sodik csapatból bevonul: Baricsics Ferenc 
és Novak József. A bevonulás folytán az 
első csapat nemcsak számbelileg, hanem erő­
ben is annyira meggyengült, hogy a kisor­
solt bajnoki mérkőzések lejátszása bizony­
talanná vált.

Csak ^ _ Ci JBH tNIJUH* AI áá c*Pőt vásároljon, mert a Danica 
99 cipő tartós, elegáns és olcsó 1

A,eksandrova ul. 7. 
kJUUU lltd Korzó. Óriási választék
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Milliomos jelöltek jelentkezzenek!
e • s

Egy buenos ayresi bőrgyáros negyvenkét millió dinárt 
hagyott bánsági hátramaradottjaira

Becskor ékről jelentik: Érdekes örökö­
södési ügyben folyik már napok óta ma­
gánnyomozás : Bugyi Gáspár buenos-aircsi 
milliomos örököseit keresik.

Bugyi Gáspár 1848-ban született Becs­
kereken és 1870-ben költözködött ki Ame­
rikába. Argentínában, Buenos Airesben te­
lepedett le és szorgalmas munkáival csak­
hamar annyit szerzett, hogy bőrgyárat ala­
píthatott. A bőrgyár fényesen jövedelmezett, 
Bugyi Gáspár gyárát állandóan fejlesztette 
és mert élete végéig igénytelen agglegény 
életet élt, 1927-ben bekövetkezett

T halálakor vagyonát negyvenkét millió 
dinárra becsülték.

Bugyi Gáspár bánsági leszármazottai 
most akciót indítottak a hatalmas vagyon 
megszerzésére és érdekeik képviseletével dr. 
Sejtesi Nikola becskereki ügyvédet bízták 
meg, akinek sikerült már néhány napi ma­
gánnyomozás után felállítania a Bugyi csa­
lád családfáját.

Sejtesi dr. megállapította, hogy

a Bugyi család1 eredetileg Földeákon la­
kott és onnan származott ei Becske­
rekre, Törd ára és Hetinbe.

A becskereki és tordai ág kihalt, vág)7 
legalább is nyomaveszett, csupán a hetini 
ág ismeretes, de mivel távolabbi rokonság­
ban van, mint a becskereki és tordai leszár­
mazottak, a negyvenkét milliós örökségnél 
csak úgy jöhet figyelembe, ha kétségtelenül 
megállapítást nyer, hogy a becskereki és 
a tordai ág tényleg kihalt. Ellenesetben a 
becskereki és a tordai Bugyi leszármazot­
tak öröklik a milliókat.

Az örökhagyó Bugyi Gáspárról a ma­
gánnyomozás megállapította, hogy édesapja 
Bugyi Antal, édesanyja Feketics Teréz volt, 
akiknek házasságából nyolc gyermek szü­
letett, az örökhagyó Gáspár, Ferenc, Krisz­
tina, Anna, Teréz, akikről bizonyos, hogy 
utódok nélkül haltak meg és három isme­
retlen sorsú testvér, Katalin (született 1889 
évben Becskereken), György (szül. 1846- 
ban Becskereken) és Zsuzsanna (szül. Ülői­
ben becskereken). Ennek

a három Bugyi testvér gyermekei vagy 
unokái tarthatnak elsősorban igényt a 
negyvenkét millióra

és ezek felkutatására irányul a további nyo­
mozás.

A szuboHcai Hercog bankház két és fél msllió dináros csalással 
vádolt tulajdonosai ügyében Szuboticán folytatják le a vizsgálatot

Hz oszijeki törvényszék kimondta, hogy nem illetékes a nagyszabású csalás ügy 
elbírálására és Szuboticára küldte az iratokat

Január első napjaiban szenzációs letar­
tóztatást foganatosított a szuboticai rend­
őrség. A vinkovei rendőrség megkeresésé­
re váratlanul letartóztatták a szuboticai íő- 
uccai Prokes palotában levő Hereog-féle ma­
gánbankház tulajdonosait, Hercog Józsefet, 
öccsét Hercog Sándort és nővérét Hercog 
Rózát. A három letartóztatott tekintélyes és 
dúsgazdag szuboticai lakost rendőri fede­
zettel Vinkovcira kisérték, ahol a két és 
fél millió dináros csalással vádolt bankárok 
hónapokon át vizsgálati fogságban voltak, 
mig nemrég feltételesen szabadlabrahelyez- 
ték őket.

A szenzációs letartóztatás előzménye, 
egy több millió dináros földeladás volt, a- 
melyet a Hercog bankház tulajdonosai köz­
vetítettek. Schnur Henrik a szlavónijai 
Njemei község egyik leggazdagabb földbir­
tokosa a Hereog-féle bankház utján érté­
kesítette két és fél millió dinárért több száz 
láncas birtokát, mert másik földet vett. Az 
állítólagos vevőknek, akik több részletet 
lefizettek a vételárból Hereognál, váltót kel­
lett adniuk tartozásukról. A vád szerint 
a magánbankház tulajdonosai Hercog Róza

nevére Íratták át a földet, a vételárat pedig 
nem adták át a földbirtokosnak. A károsul­
tak, akik Vinkovei környékén laknak a vin­
kovei csendőrségen tették meg a szuboticai 
magánbankház tulajdonosai ellen a feljelen­
tést, majd pedig az ügy az oszijeki állam­
ügyészséghez került, miután a károsultak 
azzal érveltek, hogy Hercog József és társai 
Szlavóniában követték el a csalást.

\ nagyszabású és rendkívül komplikált 
ügyben a napokban igen érdekes fordulat 
állott be. A nyomozást eddig a vinkovei 
csendőrség és az oszijeki törvényszék vizs- 
gálóbirája vezette, az ügy pedig utána az 
oszijeki törvényszéki tanácshoz került, a- 
mely a napokban kimondta, hogy

nem illetékes az ügy elbírálására 
és az iratokat továbbította a szu- 

botieai törvényszékhez.

A két és fél milliós csalási ügy így a 
szuboticai törvényszéken vár döntésre. Az 
ügy fejleményeit nagy érdeklődéssel vár­
ják. A károsult földbirtokosok jogi kép­
viselője dr. Diamant Ernő szuboticai ügy­
véd.

— Minden iparággal külön vitatja meg 
az ipartörvényt a bánsági kamara. Becske- 
rekvől jelentik: A bánsági kereskedelmi és 
iparkamara megkapta az uj ipartörvény ter­
vezetét és a törvényjavaslat részletes és ala­
pos megvitatása érdekében külön-külön ér­
tekezletre hívta össze az egyes kereskedelmi 
es ipari ágakat. Az első értekezletet ápri­
lis 10-én, csütörtökön délelőtt kilenc órakor 
tartja meg a képesített iparosokkal, a máso­

dikat április 11-én, pénteken délelőtt 9 óra­
kor az építészeti iparág képviselőivel, u- 
gyanaznap délután 8 órakor a női iparosok­
kal. Hétfőn délelőtt 9 órakor a kereskedők­
kel, délután 8 órakor a gyárosokkal tart a 
kamara értekezletet. Kedden délelőtt 9 órai 
kezdettel az ipartörvény általános rendel­
kezéseit vitatják meg. Az elhangzott észre­
vételeket memorandumba loglalva továbbít­
ják.

Az odzsáci véres családi 
háború a szombori 
törvényszék előtt

e • •
(íthónapi börtönre ítélték a szurkaié Szut- 

ter Józsefet

Mintegy két esztendővel ezelőtt, 1928. 
októberében egy* vasárnap délután véres le- 
gényháboru zajlott le az egyik odzsaci ven­
déglőben. A Szutter és a Treuer család férfi 
tagjai régóta ellenséges viszonyban állot­
tak egymással és az októberi borongós va­
sárnap délután veszedelmes bicskázásban 
robbant ki a két család hosszuéves ellen­
ségeskedése.

A Treuer fivérek a kocsmában szóra­
koztak, amikor megjelent a helyiségben Szut 
tér József. A fiatalemberek között csakha­
mar vita támadt, amely verekedéssé fajult. 
Szutter Józsefet a földre gyűrték, miközben 
váratlanul kés villant meg a földönfekvői 
ember kezében. Néhány pillanat múlva pe­
dig Treuer Márton hangos jajveszékeléssel 
a földre zuhant. Az orvosi vizsgálat kés- 
szurástóJ származó öt sebet állapított meg 
a testén és a szurkálásért tegnap vonta! 
felelősségre Szőttért a szombori törvény­
szék.

A bizonyítási eljárás befejezése után 
a bíróság öthónapi börtönre ítélte Szutter 
Józsefet, aki az ítélet ellen felebbezést je­
lentett be.

Álarcos rablók vakmerő 
támadása egy délwaíesi 

gyorsvonat ellen
Sidneyböl jelentik: Az elmúlt éjszaka 

Uj Délwalesben rablók támadtak meg egy 
postavonatot. A vonat teljes sebességgel ha­
ladt amikor az álarcos rablók behatoltak 
a postakocsiba és lefegyverezték az őröket* 
Egy kalauzt, aki ellent állt leütöttek, ezután 
egy négyezer font papirsterlinget tartalmazó 
Ládát, továbbá egy hatszáz font ezüst ster­
linget tartalmazó zsákot kidobtak az lobiak­
ból és amidőn a vonat egy alagút előtt lassí­
tott, maguk is leugrottak.

A vonat személyzete a legközelebbi ál­
lomáson értesítette a rendőrséget, amely 
autón indult a rablók üldözésére, egyelőre 
eredménvtelenül.

hcilyßt Ön mától kezdve 

mert naponta érdekes meglepetéseket^olvashan

— Gyógyít a sir márvány lapja. Az ame­
rikai Massachusetts államban hatvan éves 
korában meghalt Patrick Pover lelkész, aki 
arról volt hires, hogy a hozzáforduló súlyos 
betegeket valami relytélyes erővel meg tud­
ta gyógyítani. A pap sírját most az emberek 
tízezrei kei esik fel, világgal halmozzák el 
a sir márványlapját, amelynek megérintése 

általános vélemény szerint gyógyító 
hatással van a betegekre. Erről közöl érde­
kes képeket a Tolnai Világlapja uj száma, 
amely a regénymelléklettel együtt 196 ol­
dal terjedelemben jelent meg. A népszerű 
képeslap uj száma ezenkívül számtalan ér­
dekes cikket, riportot, novellát és közel száz 
rézkarcszerü képet tartalmaz. A Tolnai Vi­
láglapja eheti száma kezdi közölni Paul 
Frank „A milliós csekk“ című szenzációs re­
gényét. Áru a bekötött regénnyel együtt 12 
dinár. Egynegyedévi előfizetési dija 180 di­
nár. Előfizetést felvesz Literaria lapterjesz­
tő, Szubotiea.

figyeli
1577
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Hódúi i katolikus : X lak.ir. Protestáns: 
Makár. Görög keleti (március 20): llúrion. 
A Nap kel ö óra .'1 perekor, nyugszik ti óra 
Ifi perckor.

kl6,jóslás: Változékony idő várható, he­
lyenként ensővel. No\íszádon a hőmérséklet 
(> és lő luk között váltakozik.

— Lj ügy vériek. \ no\ iszádi lelehhv i- 
teli bíróság ügy\ ód vizsgázta tó bizottsága e- 
lőtt sikerrel tették le az ügyvédi vizsgát 
Jegdics Jovan és Itényék Brankó.

— Megjelent a kőikére- kedelni* statisz­
tika. A pénzügyminisztérium vámügyi osz­
tálya most adta ki az 1929. évre vonatkozó 
külkereskedelmi statisztikát, amely 2(10 di­
náros árban megrendelhető az államnyom­
dába n.

Halálozás. 1 egnap reggel öt órakor 
Odzsucin elhunyt Trischler Ferenc magán­
zó, az odzsaei társadalom nagyra becs ült tag­
ja. Trischler Ferenc már évekkel ezelőtt 
visszavonult a magánéletbe és azóta csa­
ládján ak szentelte életét, lágy esztendővel 
ezelőtt l'risehlert agyszélhüdés érte és a 
nagy beteg úriember helyzetét vsak súlyos­
bította az a körülmény, hogy kisebbik kis.», 
Trischler Géza, az ismert sportember tra­
gikus körülmények között hirtelen meghalt. 
A legutóbbi időben Trischler Ferenc állapé 
Iában némi javulás mutatkozott, néhány 
nappal ezelőtt azonban ismét súlyosbodott 
a helyzete és tegnap reggel öt órakor ki- 
szenvedett. I rischler Ferencben a Reggeli 
Újság munkatársa, I rischler Dezső édes- 
atyjúi gyászolja. Az elhunyt Trischler Fe­
renc temetése ma délelőtt tiz órakor lesz. 
egész Odzsaei nagy részvéte mellett.

Építési engedélyek Nov isz időn. \ 
város: tanács a következő építési engedé­
lyeket adta ki: dr. Fibor Dezsőnek emele­
tes ház építésére a Dubrovacska uccuban, 
<b’. I rilunoviv s (lyuronak emeletes ház épí­
tésére a K isi imán on és Spiller Lőrincnek 
nagy löldszintes ház építésére a Primorsz- 
ka uccu li. számú telken.

— Május 2-án tartja a szuboticai 
törvényszék dr. Vukotícs Mile cs Ix;pedál 
Milos revolveres konfliktusa ügyében a lo-
tárgyalást. A szuboticai főuccai revolveres 
merénylet ügyében a törvényszék elnöksége 
május másodSkára tűzte ki a lotárgyalást. 
Dr. Vukoticsot mint megírtuk előre 
megfontolt szándékos emberölés kísérletével 
vádolja az állam ügyészség és így az ügy 
a törvényszéki hármas tanács előtt kerül 
tárgyalásra. A lőtárgyaláson, amely iránt 
az. egész városban szokatlanul nagy érdek­
lődés nyilvánul meg, május másodikén lár- 
gyalja a szuboticai törvényszék. Vukoties 
Miiét Sz,ubotivá legnevesebb büntető jogá­
szai védik.

— A Novis/ádi Polgári Magvar Dalos­
kor, április li-.ui megtartott rendes évi köz 
gyűlésén az újonnan megválasztott tisztikar 
és xaiav,Álltány tagjai l'elkéretnek, hogy e 
ho -'“"én, szombat este li órakor a Trombita 
v .v.églő kük: ennében »rendes választmá­
ny ülésre n .‘gjelenni szív esküdjenek.

Tégla
Ugyuzlnttn TETŐCS
!«8' Holm, és .inatlni kin .áru.

VIWKOtfITS fatelep v^;jdenFktfv,Uu^

Ifgjobb rninfiR^ull, minden menny 
ben raktárunkról, valamint vi.gor 

w lekben legolcióbhan kun
Ury.zlntón TETŐCSEREI’EKBEN u. ni. kanlz.nl Mara 
U8’ Bobn. e. anatlnl kl* «arg.i c.e:

Norland, Futakl ut, a kózkia. . TtU

I — Egy kereskedelmi ügynök csalásai 
\ rbászon. A vrbászi kereskedőket Is - J. 
növiszadi kereskedelmi utazó súly osan meg­
károsította. k. mint egy szuboticai bank 
utazója mutatkozott be, rendeléseket és a- 
zokra előlegeket fogadott el, de azóta nem 
adott hirt magáról. \ vrbászi kereskedők, 
miután a szuboticai bank nem küldte a 
megrendelt árukat, kérdéssel fordultak a 
bankhoz, hogy miért váratja őket oly so­
káig és onnan a legnagyobb meglepetésük­
re azt a választ kapták, hogy K. .1.-nak a 
banktól semminemű megbízatása nincsen. K. 
,1. több mint ezer dinárt vett lel ily módon, 
de nincs kizárva, hogy még több kereskedő 
is felüli neki, a megkárosított kereskedők 
egyike megtette a feljelentést.

— Felmentették a leány szökletés vádja 
alól. Becskerekről jelentik: Pcjovics Veli- 
mir, a lyeeskereki törvényszék büntető e- 
gyes bírója, szerda délelőtt foglalkozott 
Sztojkov Gyura és Barníts Rudivoj földmű­
vesek leányszökletési perével. A tárgyaláson 
mindketten azzal védekeztek, hogy a Ifi 
éves B. J.-t a saját beleegyezésével szök­
tették meg és a leány nem fejtett ki semmi­
féle ellenállást. A bíróság a tanuk v allomá­
sát valónak találta és Sztojkov Gyurát, va­
lamint a vádlott-társát Ramies Radivojt a 
vád alól felmentette.

— Olcsó és jó csemegét csak Spiller 
Lencinéi vásárolhat.

Mitrovicán elfogták a esurugi lókö­
töket. Április ti. és 4. közötti éjjelen Mar­
tinovics bezsebelnek Csurog határában lev ö 
szállásáról ismeretlen tettesek elloptak két 
lovat, amelyeknek értéke 15.000 dinár. A 
esendörség azonnal széleskörű nyomozást 
indított meg a lókötők kézrekeritésére és 
köröztette is őket. \ milrov icui csendőr­
ségnek most sikerült a varos közelében az 
olt legelő lovakat a lókötőkkel együtt el­
fogni. Az elfogott l.azies Gy oka és Milia- 
1 i es Xndri ja karlovcei lakosok ellen a mi - 
trovieai esendörség folytatja a nyomozást, 
miután az a gyanú, hogy más helyen is 
követtek el lopásokat.

A legidősebb hollyvoodi statiszta. A 
leglialalabb holly voodi statisztát nem lehet 
megállapítani, mivel már többször előfor­
dult, hogy újjászületett csecsemőket azon 
Iris,síben szerepeltettek a filmen. Annál ha­
téi ozottabban meg lehet azonban állapítani, 
ki a legidősebb film.statiszta, az amerikai 
filmvárosban. Neve „Óid Scout“ Taylor és 
101 éves. Legújabb „szerepét“ Lawrence!
I ibbet, a hires operastur éneklő és beszé­
lő filmjében kapta. Taylor azelőtt katona 
volt, de most mar húsz éve, mint filmst,i 
tiszta keresi kenyerét.

Legjobb ital a GERBER-féíe világos 
,SPEClAL“-sör.

Eladó
Sentán a legforgalmasabb uccun egy SAROK- 
MA2 404f ] portállal, gazdasági épületekkel. 
.1 mely ok rilkiilniasRk giizdíisíí^i épületeknek és 
gyártelepnek, kedvezi fizetési feltételek mel­
lett eladó vagy földért is elcserélhető. Érte 
Kezni lehel az örökösöknél, Csarnojcvitya ucca 
Ü0. vagy a vásártéren 62. szám alatt Megadja 
Gézánál

Ingyen harisnya. Minden vevő 12 pár 
harisnya vásárlása után, a vásárolt liaris- 
nyák átlagos értékében, egy pár harisny.it 
ingyen kap Klein Jenő speciális harisnyá­
in,-üzleteiben, Noviszád, Bceskerek, Szent,,. 
\ harisnyák egyenként is vásárolhatók let- 

szes szerinti időn belül.
wSzardiniák és halak óriási választéka 

Spiller Lentinél.

— Székelési zavarok, bélgörcs, per 
fadtság, gyomorszédülés, izgalmi allapo'o v 
szividegesség, felelemérzés, bódulUág es t; - 
laláncs rosszuliét esetén a természetes „Fe­
renc József“ késéiüviz a gyomor es bv. 
csatorna tarba 'mát gyorsan es fájlalom né • 
kill kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s t; rt 
megkönnyebbülést okoz. Korunk legkiválóV i 
orvosai a ‘erenc József vizet úgy férfiakra 
mini nfik- él es gyermekeknél tejes er. v 
mennyel r Ikaimarzák Kaj ható gyógyszert i 
rakhan, drogériákban es füszeruzletekber.

— Egy be es k erek i földmű v es játszik 
harmonikáján a beográdi stúdióban. Bei - 
kerekről jelentik: X beográdi rádió ira-.- 
beliieg meghívta Bágy in Xíilan lu-vskereki 
földművest, hogy április Li-án este ö <>. 
Jó perekor harmonika hangversenyt tarts, m 
a rádió hallgatói részére. Rügy in eleget te-/ 
a inegniv ásnak és vasárnap az ú muzsika m 
mellett fognak szórakozni a rádiókedvelők 

X fiatal földműves autodidaktikus mollon t 
null meg hnrmonikázni és Béesben, majd 
Olaszországban tökéletesítette tudását. Har­
monikáját is Olaszországban ke,sziléi tők 
a csodálatos nagy hangszeren a legnehezeh' 
klasszikusukat is eljátszhat ja.

Gyógy-
iszapfürdő
Tisztelettel értesítem a 

nagyérdemű közönséget 
hogy 50 év óta feminin 

és kitűnő hírnevű

a gyógy iszapbazinosztályt 
a modern kor és higi­
énia követelményeinek 
megfelelően átalakítva, 
megnyitottam. Minden­
nemű reuma, csuz, köz- 
vény es ischiaszban szen­
vedő betegek már tíz­
szer! kezelés után gyó­
gyultan hagyják el a 

fürdőmet

Fekete Dan if o
tulajdonos
Subotica E

Paáiéeva ul. 12.

DIVATCiPŐKET
legizléseieeb kivit«il«n 

rendelésre kíuit sied

BOTKA
ÄMEfttttÄ cipénete. Sut ott: a
Cars (Kisáös 5. Vtiss Átám melle-'.'.

legkevesebb jeí,fofiya*zlA4**.l maudnoauk, me«?ar*>8ok < 
run tóit \C ev olcsó rr.ívőeegtK
UjVÁRV FERENC

«tszLaloauia)
T E MERI N 

szerezhetik be. Áriap legye

HGYIlfH !
Mielőtt jÉgstekrí nyt vkm 

rol, tekintse meg raktárunkat 
•»bol szükségletet axolld arnvfv 
olcsón fedezheti.

Úgyszintén ufáni'Mk bútor 
gyártmányainkat, melyek e 
legkenyesebb izleanek is meg 
telelnek. Kívánatra terv sze 
rlnti lakás berendezéseket bar 
milyen stíl- es fanemlien ké­
szítünk

Braca Goldner
Tvornlca ormaua za led, drve 
nih namestnj« 1 metalne robe

SUBOTICA
Jugoviéa 2o. Telefon 134

Géplulaidonos urak 
figyelmébe 1

Tisztelettel értesítem a 1. géptulajdonos urakat, 
hogy a SIMONYI-föle vas- és fdmöntődét átvettem 
Kibővített üzememben elvállalom mindennemű

vas, réz és aluminium öntvény készítését
nyersen, vagy megmunkálva a beküldött rajzok, vagv
modellek után

CSERNETICS VOJISZUV, vas- és lémdntú
SZUBOTICA, VI. Tolstojeva 27 51 v,
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Prizmák
Találkozni fogunk valakivel. Olyan vala 

kivel akit még nem ismerünk, de valamely 
oknál fogva meg kell ismernünk. Elgondol­
ok hogy fog történni a találkozás. VIit fő­

iünk mondani és körülbelül mit fog ő mon- 
ami. lia túl elővigyázatosak vagyunk és bí­
runk már némi életismerettel, a találkozás­
nak két-hiáromfféle módjára is kiterjed !i- 
evelmünk. Mert a háromféle mód közül az 
^gyik módra okvetlenül rá kell térnünk.

£s minden másképpen történik... Sem 
, eíwsö sem a második, sem a harmadik 

^ra nem kerül sor. Ellenben egy negye­
dik teljesen váratlan mód szerint történik 
a találkozás.

Haragudjunk érte? Nincs hozzá jogunk. 
Ellenkezőleg, meg kell értenünk hogy az 
élet nem vesz bennünket figyelembe. Az 
ember miatt van az egész teremtés mégis 
el vagyunk tiltva mindörökre ismeretlen sor­
sunk irányításától. Ez nem a gondolkodó 
ember ügye, hanem a nem gondolkodó vé­
letlené. A hivő a véletlent csak Isten egyik 
eszközének tekinti és alázatosan megnyug­
szik.

szádon keresztül), amelyben pontosan meg­
találjuk az ucoák fekvését, a régi ueeák és 
az uj ucoák neveit. A könvv a napokban 
fog megjelenni a noviszádi könyvpiacon.

RÁDIÓ MŰSOR

***

Vannak esetek, amikor számtalan ut áll 
előttünk.

Miután szerencsejáték az egész életünk 
mindegy, hogy melyiket választjuk, Bár­
melyiket választjuk, ahova indultunk, úgy 
sem oda érünk. Egészen máshova. Aki oda­
ér, az már a szerencse kegyeltjei köze tar­
tozik.

Csütörtök, április 10
Beográd. 10.30: Gramofonhangverseny. 12.40: 

A rádió kvartett déli hangversenye. 18.30: Hírek. 
Felolvasás Tomanovics R. novelláiból. 1.30: Anto­
ni jevics Jovan guszla kísérettel dalokat énekel 18; 
A Moszkva kávéház délutáni hangversenyének át­
vitele. 19.30: Francia nyelvoktatás. 20: A ljublja­
nai leadó műsorának átvitele. 22: Pontos időjelzés, 
hírek. 22.15: A rádió kvartett esti hangversenyének 
átvitele.

Budapest. 9.15: A in .kir. Országos liszti Ka­
szinó szalonzenekarának hangversenye. 12: Déli ha­
rangszó. 12.05: Eugen Stcpat orosz balalajka zene­
karának hangversenye. 4: Rádió Szabad Egyetem. 
5.45: Az Első Magyar Citerakör hangversenye. 8.15: 
A m. kir. Operuház tagjaiból alakult zenekar hang­
versenye. 9.45: Pontos időjelzés. Majd farkas Jenő 
és cigányzenekarának hangversenye.

Berlin. 18.45: Karének. 19.10: Frankfurt. 19.55: 
Smetana: „Az eladott menyasszony“ c. háromfelvo- 
násos víg operája a Kroll operából.

Leipzig. 10.30: Délutáni zene 19.35: Schumann. 
Spanyol dalciklus. 21.15: Csembaló verseny.

Ljuljaua. 12.30: Gramofon. 17.30: Délutáni zene. 
20: Zongoraverseny, dalokkal. 22: Könnyű zene.

Wien. 11: A Silving zenekar zenéje. 15.30: A 
Haupt zenekar játéka. 20: Bécsi dalok.

Magyari Imre és cigányzenekarának hangversenye.
Berlin. 19: Eldalolt táncok. 20: Magyari Imre 

cigányzenekarának közvetítése Budapestről.
Izcipzig. 16.30: A leipzigi Schwarz négyes já­

téka. 19.35: A dresdeni filharmonikusok hangver­
senye.

Praha. 16: A cseh filharmonikusok gyermek­
hangversenye. 19: Tamburicazene. 20 -.Rádiózenekar. 
22.20: Mai zeneszerzők XIV. hangversenye.

Ljubljana. 12.30: Gramofon. 17.30: Délutáni zene. 
20: A Glazbcna Matica hangversenyének közvetí­
tése.

Wien. 11: A Silving zenekar játéka. 15.50: Gra­
mofon .20: Hangverseny. 21.15: Bécsi tánczene a 
bécsi bálák múltjából. II. sorozat.

Av

A szerencsétlenek betegesen bizalmat­
lanok. Van rá okuk. Ismertem egy embert, 
aki többé nem volt képes egy levelet a ke­
zébe fogni és felbontani. A levelektől is 
csak rosszat várt és halálos napjáig nem 
bontott fel egy levelet, amelyben egy isme­
retlen távoli rokona kis vagyonát reá hagy­
ta. És a szerencsétlen szánalmas szegény­
ségben élt és nyomorúságban halt meg.

Legtöbb örömet az uj barátaink szer­
zik. Azzal, hogy még nem ismerjük őket.

Egy mathematikus örökké kereste a sa­
rat magával egyenrangú társat, akivel vitat­
kozhat. És azt mondta, nem tala.lt egyet 
sem. Nálánál, vagy alatasabb, vagy maga­
sabb szellemmel bírtak.

A napokban Láttam a tavaszt egy öreg 
ember képében.

Lesirt róla a nyomorúság. Olyan volt, 
mint egy vedlett veréb, mely az ut Pold 
ban fürdik. Pcnészszinü, elnyűtt volt az öl­
tözete és az az öreg szerszámtaska a hatan, 
amit botjára tűzve a vállán vitt.

Ki volt, mi volt a kis öreg? Valami ván­
dor mesterember lehetett. Siralmasan sze 
gény, de volt benne valami vidám, egcszst 
ges és gazdag báj, ami a gazdag örege c ><) 
teljesen hiányzik. A koesiuton ment, kis pi­
páját szívta és fiatalos lépésekkel rótta az 
uccát. Kedves, öreg bagoly szeme vidám \ o 
és foltos, penészes kabátján kis csoino i )0 

lya virított.
Szebb volt és meghatóbb, mint a leg­

szebb filmszinésznő, akit tavasznak öltöz­
tetnek ki. Olyan volt, mint egy kedves, ö- 
reg, vidám faun, aki ibolyát szed az erdő 
mélyén.

A tönkrement és öngyilkossággal fog­
lalkozó gazdagokhoz kellene öt szerződtetni.

Péntek, április 11
Beográd. 10.30: Gramofonhangverseny. 12.40:

A rádió kvartett déli hangversenye. 13.30: Hírek. 
Milosevics D. színművésznő Ibsen müveiből ol\as 
fel. 17.30: Skalar Iván citcra hangversenye. 18.15: 
Dr. Zsizsek Ciril előaadása a turisztikáról. 19.30: 
Német nyelvoktatás. 20: Kamarazenekari hangver­
seny. 21: Jugoszláv opera óra. 22: Pontos idő­
jelzés, hírek. 22.15: Népdalok játsza Szimics Vá- 

sza zenekara.
Praha. 12.35: Operettrészletek. 16.30: Kamara­

zene. 10.05: Szórakoztató zene. 20: Mahler Gusztáv

dalai.
Budapest. 9.15: Hangverseny. 12: Déli harang- 

szó 12.05: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. 4: Illy János novellái. 5: 
Gramofonhangverseny. 6: Csaszáp Elemér < r. egye­
temi ny. r. tanár előadása: „Képek u magyar iro- 
dalom múltjából“. 6.35: Komlóssy Emma magyar 
nótákat énekel, Kurina Sírni és cigányzenekarának 
kíséretével. 7.25: A m .kir. Operaház előadásának 
közvetítése: „Faust“. 10.30: Pontos időjelzés. Majd:

Külföldi államkölcsönök 
a francia pénzpiacon

Parisból jelentik: A keleti jóvátétel! 
probléma végleges rendezésére v pillanatban 
Parisban föl vő tanácskozásokkal párhuza­
mosán van bizonyára módja a kikül­
dőiteknek arra is, hogy a párisi pénzpiacon 
körülnézzenek esetleges állam­
kölcsön elhelyezési lehetőségei szempontjá­
ból is. Ismeretes, hogy a háború előtt Fran­
ciaország és pénzpiaca, hitelintézetei és bank 
jai voltak tulajdonképpen az egész világ hi­
teléletének legfontosabb központjai s a bá­
bom előtt 300 milliárd arany frankra rúgott 
az az összeg, amelyet Franciaország külön­
böző külföldi országoknak kölcsön adott. 
Ez összeg egy része elveszett (orosz papí­
rok), másrészt liozadékában csökkent, 
s már csak nagyon kevés volt 
ama adósok része, akik Brazília példáját kö- 
vetve aranyfrankban űzetik a békeidőben 
eszközölt kibocsátások kamathozadékát.

Mindennek ellenére ina I ranviaország 
újból a nemzetközi hitelélet egyik legtonto- 
sá.bb, talán mondhatnánk legfontosabb kö­
zéppontja lett, ahol e pillanatban a követ­
kező nagyobb szabiul ki:Földi állaim, vagy 
állami jellegű kölcsönök kibocsátásáról lolv- 
nak a tárgyalások:

Finnország 500 millió frank, államköl­
csön; Peru 300 millió Írunk, államkölcsön; 
(. -úle 175 millió 1 rank, államkölcsön; Brazí­
liai földhitelintézet 100 millió frank, állami

Amerikába reptll fi Do X.

— Könyv Novisziád uj uccancvcirőh A 
mióta Noviszád a Dunabánság székhelye, 
kétszer olyan nagy fejlődésnek indult mint 
azelőtt. Ez a fejlődés természetesen egész 
sereg uj uccát hozott létre és közben a régi 
ucoák neveit is megváltoztatták, úgy hogy 
sokszor maguk a noviszádiak is nehezen is­
merik ki magukat, lia egy-egy uccát keres­
nek. Ezen 11 xds»®iÁ.sinönn spirit a most IUCfí-
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jellegű kölcsön, e pénzintézetben a brazíliai 
állam is érdekelve lévén, végül pedig Ma­
gyarország egy 600 millió pengős — tehát 
körülbelül két és háromnegyed milliárd fran­
cia papirfranknak megfelelő összegnyi — 
hitelt keres a francia pénzpiacon.

Ha fenti számokat összegezzük, akkor 
eljutunk az 5 milliárd íranknyi összeghez, 
ami még a mai nehéz viszonyok közt is te­
kintélyes összeg. Az üzlet elsősorban azon­
ban a francia kibocsátó nagybankoknak jö­
vedelmezne, amelyeknek az ilyen esetben 
általában szokásos 20—25 százalékos cour- 
tagc-dij jutna, amely ötmilliárd után körül­
belül 1 milliárd és 200 millió francia irank- 
nyi összegnek lelel meg, ami mindenesetre 
csinos hasznot jelentene a külföldi államköl- 
csönöket lanszirozó francia nagybankoknak.

Mindez azonban csak terv s a közeli hó­
napok tárgyalásainak eredményei fogják 
megmutatni, mi fog mindebből megvalósul 
ni...

A belacrkvai borkivitel az első évnegyed 
ben- A belacrkvai borkivitelre a következő 
adatok jellemzők: Január hó folyamán kivi­
telre került 14 vágón, vagyis 1559 hl bor, a- 
mely mennyiségből 1259 hi a belföldi piacon, 
300 hl pedig Csehszlovákiában került ela­
dásra. Februárban 1800 hl bort szállítottak 
el a belacrkvai állomásról. Ebből 1680 hl a 
belföldi szükséglet fedezésére szolgált, 120 
hj-t pedig külföldi vásárló címére küldtek. 
Március hó folyamán a kivitel 13 vagonra 
csappant és valamennyi, 1544 hl a belföldön 
nyert elhelyezést. Az első évnegyedben e 
szerint összesen 43 vaggon — 4903 hl került 
kivitelre, amelyiknek csak elenyésző csekély 
része, körülbelül 9 százalék volt külföldön 
elhelyezhető. Ezen adatok szónál jobban 
megvilágítják a délbánáti borpiacokon ural­
kodó krízist, amely, amint a jelekből kö- 
vetkeztetni lehet, egyhamar nem fog eny­
hülni. Fennészetes, hogy a bortermelők é- 
Jenken várják ama rendelet megjelenését, 
amelyiket az országos kongresszus alkalmá- 
val kilátásba helyeztek, mivel ez a kiviteli 
prémiját 40 páráról 1 dinárra fogja emelni.

:■ 1
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Sr>omr
A bajnokság állása a 

vasárnapi fordaló után
A Rádnicski helyet cserélt a Vojvodi- 

nával — ez a vasárnapi bajnoki forduló e- 
gyetien emlitésremcltó eseménye. A mérkő- 
2Íések során a favorit csapatok győztek, meg­
lepetést legjeljebb az kelthet, hogy a Teme- 
rini 1C három gólt rúgott a bajnok Mácsva 
hálójába. Kettőnél több gólt a Mácsva a ta­
vaszi szezonban csak a TTC-től kapott.

Az elsőosztályu bajnoki tabella, a leját­
szott mérkőzések számát, az adott és kapott 
gólokat, továbbá a bajnoki pontok számát 
feltüntetve, a következőképpen alakul:

1. Mácsva 9
2. Rádnicski 8
3. Vojvodina 8
4. INAK 8
5. Gradjanszki 8
6. TTC 7

57:19 
30:23 
20:22 
16:18 
11:23 
8:37

17
9
9
7
4
2

Az első osztályban mindössze még hat 
mérkőzés vár lejátszásra, a bajnoki szezon 
május 4-én végződik.

A második osztályban a bajnoki tabella 
«utasa a következőképpen alakul:

Slovaőki 10 9 -
Makabi 9 7-
PAK 10 6 -
Gradjanski 10 4 3
Fruskogorac 10 4 1
Hajdúk 10 3 2
Sloga 10 2 2
oajkas 9

1 29:10 18
2 30:5 14

28:14 12 
24:25 11 
19:23 9 
17:36 8 
19:26 6 
0:27 0

Ebben az osztályban vasárnap a harma­
dik lordulót játszották, a bajnoki s zezón jú­
nius 1-ig tart.

A bajnokság állása a 
szubotlcai kerületben

EF
A vasárnapi csonka bajnoki forduló né- 

hány meglepetést hozott és a tabellák ezek 
folytán lényeges változásokat szenvedtek, 
így Szubotioán — bár a látszat szerint csak 
átmenetileg — ismét a Szánd1 került az élÁrü 
a tabellának.

A vidéki bajnoki fordulóban két mérkő­
zést játszottak és mind a kettő meglepetés­
sel végződött. A szombori Zsák valóságos 
huszárbravurral verte meg a bajnok Szókot 
és ezzel a becseiek bajnokreményeit végleg 
szétrombolta, mig az SzTK a VSC-tőlcsi- 
kart ki döntetlent.

A tabella állása a következő:
Szombori Sport 
Dulcis
Becsei Szoko 
VSC 
SzTK 
OSC
Szombori Zsák 
Szentai AK 
Szombori Szoko

Felemelték a nemzetközi mérkőzések bí­
ródiját. A Bírák Testületé legutóbbi ülésén 
úgy döntött, hogy a nemzetközi mérkőzé­
sek bírói tiszteletdiját az eddigi 100 dinár­
ról 150 dinárra emeli fel. Ebből 70 dinár 
a biró költségeinek kielégítésére szolgál, 
70 dinárt az illetékes alosztálynak, 10 di­
nárt pedig a Bírák Testületének kell be­
küldeni Az egyéb mérkőzések bírói dija, 
az útiköltség megtérítés és a napidij válto­
zatlan maradt. Itt említjük meg, hogy újab­
ban este 6 óra tájban autóbusz indul Pa­
lánkéról Noviszádra, ami nagy megköny- 
nyebbülést jelent a bírók számára, mert 
hétfő reggel helyet már vasárnap este visz- 
szaérkezhetnek. Az uj autóbusz beállítása 
a Szloga számára mérkőzésenként 50 dinár 
megtakarítást jelent, amit eddig a második 
12 óra megkezdése címén kellett a bírónak 
fizetnie.

9 29:12 15
10 23:11 14
11 27:23 12
11 20:19 12

10 17:14 1
10 15:18 8
10 16:28 7
8 12:12 6
9 10:32 4

' !'

ZAYMUS GYULA

A KASTÉLY TITKA
Regény (i6)

... Mario? — lekicsinylés volt a hang­
jában Megsértődni csak úri lélek képes, én 
pedig Guanorellit nem Untom urnák, ö szá­
mításból teszi azt, amit tesz, célt akar elérni 
s erre az én jó öregem válla épp elég magas, 
róla el tudja érni azt, amit akar. Én őszintén 
mondom, hogy ki nem állhatom. Az ember 
valahogy az ösztönével érzi meg a más lel­
ket anélkül, hogy kérdeznie kellene, kicsoda 
vagy micsoda fajtájú egyén az illető. Van 
olyan ember, kit először láttam s megszeret­
tem s van viszont olyan, kitől megundorod­
tam, pedig egy szót sem váltottunk. A lát- 
Uitszat csal, az ösztön azonban soha. Olyas- 

, ez’..lnl1nt d™ga gobelinnel befödött fal, 
mely mogul az ember káromkodást vagy ép­
pen scgelykiiállitást hall.

Említettem már a bátyámnak is, de ő 
ms630” rÍUn mosoly°8 ós feleletre sem

És »zép öreg arcán ekkor halvány gyen­
gédséggel kirajzolódott a jóság. h

Igaza lehet asszonyom, valahogy én 
m így ereztem eddig, csak nem eszméltem 
m^hogy szavakban foglaljam tapasztalato-

— Marióra érti?
Arr,a .is’ "oh» még nem volt Szeren­

csem beszelni vele. De már maga az a tény
hogy a tanár ur jegyzeteit saját neve alatt 
értékesíti, valóban gondolkodóba ejt és na-
afiileul Ja ÜZ éFtékét- akiu' ki is legyen

, . I)c,kicsiKla ő tulajdonképpen? — 
kérdezte aztán Albert s hátrább dőlt a bőr- 
iotojben.

— Az titok. Biztosan egyikünk sem tud­
ja. 1 ráncosén nem akarja megkérdezni, ne­
künk meg semmi közünk hozzá. Vén diák 
az biztos és lakása valahol a Santa Lucia’

városrészben van a Vicolo del Pallonetton,
amely Nápoly legveszedelmesebb helye, azt 
mondják, hogy olyan, mint Parisban a Cha- 
renton. Holnap különben módjában lesz meg­
ismerni. ®

Albert felállt és kalapja után nyúlt.
Ne menjen még fiam — kérlelte az 

asszony, mikor látta Albert készülődését. 
Nem szeretnek a terhére lenni.
Sőt örülök, ha idegen embert látok. 

K* sem mondhatom magának, milyen jól 
esik kissé kibeszélni magamat. A sok mon­
danivaló szinte úgy felgyülemlik bennem, 
mint libában a háj.

, Mikor Albert újra leült, Krisztin tánt 
egészén felvidult.

Lem ezt szeretem. Érezze magát úgy 
mint otthon, sőt, azt tanácsolnám, hogy utaz­
zon este felé s maradjon itt ebédre, legalább 
egyszer vigabban logok enni.

Albert meghajolt és mosolyogva elfo­
gadta a meghívást.

~ ffa édesanyja tudná, hogy ma hol e- 
oeael, biztosan örülne és visszagondolna a
cuki •S2f?,'.ildvkre’ amvl>ek sajnos, már soha 
többe feléledni nem fognak.

. Egyszer-kétszer ide kijönni és egy na­
pot itt tölteni az még megjárja, de mindig 
e regi ósdi falak között, egyedül lenni na­
gyon unalmas. íui, mint mondtam, szeretem 
a csendet, de a társasághiányt nem. Sokat 
jelent az, ha az ember nappal kibeszélheti
gátfélvezheti. * ^ "om Zavartölan ^

érdekelt engem ö ga/Íátlan^áz,1 de m^'már

Sh' UJat8Tv tud n™tani> u«y ismerem, 
mintha az építkezésnél segédkeztem volna.
_ * j •!. az’„ ,U>KV oly kihalt nemcsak ben­
ne de körülötte is minden. Ha egyszer se­
gélyre szorulna az ember s kiáltana, azt bi-
m°eJ>1 h ü™-valpHf meF scnki «óm, bátra« 

g hctncJc eláshatnak, nem találna rá sen­
ki a végítéletig.

De tán attól nem kell félni, — fűzte

közbe Albert -— mert hisz azt tudják a be­
törők is, hogy itt sok értéket nem találná­
nak.

Mit tudja azt az ember, néha egy tá­
nyér polentáért is élettel kellett fizetni.

Én ugyan, ha veszedelem közeledne, 
úgy elbújnék itt, hogy rám nem akadng 
senki ts\ein. Azt hinné, hogy köddé váltam.

Hát ebben a kastélyban eltűnni nem 
is lenne nehéz. \

" Nem a kastélyt értem, hanem csak 
ezt a lakást.

Loverini körülnézett a szobában, mintha 
valamit keresett volna.

Azt nem lehet megtalálni,1 azt egysze­
rűen tudni kell, vagy véletlenül rábukkan!, 
mint én. Ha érdekli, szívesen mondok egyet- 
mást.

~ _ Rajongok az ilyen ismeretekért. 
Krisztin bánt jobban elhelyezkedett a, 
.kprfotöjben, mintha egy fontos nagy 

előadiasba kezdett volna, oly hangon szólt.
. ~ A vizünket a taburnói hegyekből kap­
juk. Csodálatos munka lehetett, szinte ért- 
hetetlcn. Az első titok ennél a kutnál kez­
dődik. A palota pincéjéből egy alagút vezet 
a szabadba, nem tudom, hogy a vége hol le­
het, egyedül nem mertem kalandozni benne, 
mert könnyen ott maradhattam volna. Igaz, 

nc!n fesz olyan nagy, mint a párisi 
földalatti csatorna, melyben Jean Valjean 
járt egykor, a hires gályarab, de minden­
esetre sok és ritka mondanivalójuk lenne itt 
is az üregeknek és köveknek. Ebből az alag- 
utbol utak vezetnek szerte szét a kastélyba. 
Érdekes, hogy az egész épületet végig lehet 
járni anélkül, hogy az embernek a folyosó- 
ra ki kellene mennie. Nem hinném, hogy o 
palotának még valahol a világon volna {»ár­
ja. A Mediciek, Borgiák, a skót kastélyok, 
a spanyol föld régi mór palotái, a velencei 
dogok kéjlakai sok érdekes ritkaságot rej­
tenek köveik között, dé ilyet valószínűleg 
egyik sem.

(Folytatása következik)
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lérasiMeziSnbotita
Csütörtöktől—va érnapig 

Egyetlen BR1G1TA HELM film!
Pénz Az aranyborjú, a világ kormányzója, 

minden rossz okozója

PÉNZ
Monumentális fűm ZÜ'.A EMIL ho'hatallan 

müveiből. Főszereplők

BRIGIT A HELM
Y vette Gilbert, Alfred Abel

APRÓHIRDETÉSEK
iurv hétköznap, mint vasárnap 

Egy szó 1 dinár, NAG\ BEILS 2 dinár, 
■ a legkisebb apróhirdetés 10 dinár ||

g HÁZASSÁG I
Férjhezmenöknet, 

uósulöknek cuztos sí- 
lei óim a kiadóhivatal- 
ti'ia 2357

"ya,i szerencsém értesíti'- l 
„ n e. közönséget, hogy
műtermemet
májú- ; ével Kralja Petra 

' ; sz. (NiSevic házba) 
helyeztem át.

; , ÖWENBEROER DF.ZSO 
drntesu., Novisad >5~m

Elsőrendű
«etebiai bor litere 8 0
i 'diiordásra. - Ezenkívül 
j ; lindcimvmii szcszcsita- 
I iriss felvágottak

c s ó h b a n

laNUSKO BÜFFÉ
SUBOTICA

Vilsonova 4, Kokay ház
5177

ELADÓ 3

Ok-sí Mária" tcmplom- 
tivertya, va amint előiras 
3 ,.rinti !. rendű es húsvéti

Ócska
ÜÉPEKBT, ÉPÜLET UIISHT, 
UCSKS IIÄSBT, FEMEKET, 
H0HGYOT és CSONTOT
minden mennyiségben

weiszsÉta
ócskavaskereskedő

itOVüRö, Kálvin utca 11
: Telefunszám 27-82

Géptdriörucgyok,
I használt gépek és ócska 

vasak állandóan raktáron.14 VJ

Böseudorfi rövid

zongora
8.000- dinárért eladó. 
Megtekinthető minden­
nap, Hotel „Venezia“ 

Novisad, vasútállomás
közelében 158«

Jóforgalrnu VENDÉGLŐ 
házzal és berendezéssel 
együtt eladó. Fehér Ferenc 
Novisad. ' Zseljvznicska KI.

1569

UJ HAŐ vicsoB eladó 
a Vragkeriben. Cim a Ki­
adóban. _____120f

KÉT KIRAKAT tükör 
üvegtábla 190X240 nagy­
ságban olcsón eladó. 1 lofi- 
mann Mór Senta. 15,58

ÜZLETHELYISÉG for­
galmas helyen, olcsó ház- 
bérrcl más vállalkozás mi­
att átadó. Cint megtudható 
Kardos liirdetövállalatnaL 
Novisad. '^57

Jómenetelü TEJCSAR- 
NOK eladó más vállalko­
zás miatt. Kämmerer Anturi 
mljekara. Stapar. 1558

Két szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel kiadó Bő­
vebbet Péter Zrínyi utca 
28. 1 85

I KERESLET R

Jóházból való fiút ta- 
noncnak felvesz Fintér 
József, hentes, Kula. 1589

Ügyes leányokat fehér­
nemű varráshoz értőket, 
fizetéssel felvesz Eisler 
Bélámé. Futoskt put ’9.

1571

V
Keddtől

KIADÓ

tn#sz
kapható

GYERTYA ót^7

1517

»ESCH JÓZSEF
vert vagya rá ban.

O M B O R

5190

Tenyésztőid’
Ei&ftveudfl, 

küllőidről importált 
Hnytatállatok után kaphatók
Amerikai fehér Leghorn 
Rhode Island Reed és 
Caki Cambell kacsa 5i8#

Kérjen aijeRyzéket

MARKO JURIES
f.ijbaromtt telepéről 

I StmoTICA, stroasinayerova7

a Kyermckek ellenaégc. Lkb- 
ffltcly a munkai akadály«. 
Nrdvedzö aömtir a Iciimika- 
ciabb börbal. Ugblitoaaob 

1'yóRyiierük a híres

„Házikenőcs .. 
a sebolajiar

Nagy siker 1 Szétküld) otán- 
véttel, Apoteka Beluga Kreta 

Pallet, Subotica mellett 
l adag 30, dupla adag 50 din.

ELEGÁNS modern kitet­
te i be« .tagol é* francia di­
vatlap »tan készít a leg- méisékeltebb Áron
úri és nÖI cipőket

Dondo*
SUBOTIC*. tfllionow u. 8

1 liter kitűnő bor
6 »

dinár
Hojcsek Géza

SUBOTICA. Telefon 782

KIADÓ egy füszeriizlet- 
helyiség berendezéssel és 
rendes italmérési és trafik 
joggal, esetleg a berende­
zés eladó. K zelebbit Fit­
taki ut 101 alatt. 1576

KIADÓ azonnal, egybe­
nyíló csinosan bútorozott 

I két szoba fürdőszobával, 
két ággyal a Börze köze­
lében. V ojvodjanska u. 19. 
Teljesen külön bejárat, lé­
len melcgviz-ffités. 1538

Különbejáratu szoba für­
dőszoba haszálattal azon- 
nalra kiadó. Ugyanott el­
sőrangú h á z i k o s z t ki­
hordásra is olcsón kapható 
Szrcmszka 11 1. emelet.

1508

GABONA-RAKTÁRHE­
LYISÉG azonnal kiadó Ki 
szácsi ucca 7. alatt. Köny- 
nyen átalakítható más üz­
lethelyiségnek, 1504

Egy ügyes biciklizni tudó 
kifutóiiu azonnalra felvéte­
tik. Cint Sehinolka hirde 
főirodában. 1572

{[állast KERES g

Borbélysegéd, bubi-stuc- 
cer állást keres Ajánlato­
kat feltételekkel a szubo- 
ticai kiadóhivatalba. 5192

t-OUTEHNIKUS állást 
keres. Belépés azonnal 
vagy később lehetséges. 
Megkeresések A. Keck,
Star! Sivac. 1551

INTELLIGENS fiatal öz­
vegyasszony, ki jól főz s 
többéves bizonyítvánnyal 
rendelkezik, házvezetőnek 
ajánlkozik május 1-re. 
Ajánlatot „Takarékos" jel­
igére a kiadóba kér. í

I különít—

apa TINI CSERÉP
legjobb minőségű, közvet­
lenül a fogyasztónak Is 
szállít: Szál M. és J. Apafin 

ti-57

Megnyílt Suboticán
- Ki. Hleksandma a. 7. $z. alatt

i ^onboniere^Union^

speciális cukorka éa 
csok-niídé üzlet

ízlelje meg különleges 
minőségű áruinkat 1

TELEFUNKEM legújabb csodája •
Megérkezett aTádíólHristokratája, az 5 lámpás hálózati kapcsolású

TELEFUNKEN 90Wrádió
árak. Részletfizetésre is!

Krausz Samu
” ^ , _ _' noviszádi képviselője és gyári le-a iuposi.SiemensTelefunkp.n rdtilOK ral<a)a, Novisad. Kr Petra ul._7_

Dich hab’ Ich geübt!
ez első németül beszélő és éneklő fdmoperett. 

Főszereplők:
Mady Christians Hans Stüve

Csodás énekek, gyönyörű duettek bűbájos 
muzsika. Női és férfi szőlőszemek!

RUSZII
Kg 12 dinar

Roll-Mops
darabja 1 xh din
PUSICS EMIL tégnél

Novisad 
Futaki ut 5fi

[■ -ő" • " '!
‘ - '.ti,, i '< : - -.
E J .'A'' .* -i./i a

Drótkerítések
legjobb minőségben

Kovácsnál
Subotica. Llfka-mozl épület

SUBOTICA
RUFF PALOTA

(Raffia helyett)
meglepő olcsó árban 

kapható

zsák, ponyva és 
zsineg nagykeres­
kedő,zsák és pony 

vakölcsönzönél

NOVISRDON
Sürgönyeim JUTEÍ 

Telelőn 24-03 
Kérjen árajánlatot!

„NEO-DERMA" kivonat 
biztos szer viszkctegséggel 
járó bőrgyulladások és bőr­
bajok ellen. 10 dinár elő­
zetes beküldése mellett 
prospektust küld Nada la­
boratórium, Subotica. 5120

Fizessen elő 
a Reggeli Újságra

154/

SZABADOS
MŰBUTOR
minőségbeliéi ártod 
egyedül álló,
SZUBOTICA
Dancsicsev put 1

Legújabb minták 5tai
szerinti

ridlkiilöh
külföldiek, 
saját készltésück

legolcsóbbak
flndrássynál
Suboticán

Rendelésre a legkényesebb 
Izésnek megfelelő munkát 

garantálom t

(Qeqqelilljság

HORGOSON
leitner István és Vass tenő
kereskedők üzletében kaphatók

Sserkesxtiésért óa kiadásért felel:
TOMÄN SÁNDOR

i

1
- ■ 4 c.nlvlvm mint vasúton vagontételekben CSéplésl Célra legolcsóbban az

Dunabunság területére ugv vízi utón uszályban, , — „ - „

általános Hitelbank r. t.-nal, Subotica
MliaiOIIV# ■ „ „ Mielőtt szükségletét fedezné, saját érdekében kérjen árajánlatot g

(Telefon 51 szám) SZ®rezneiv • ---------------------------------________



CQegqelitljstäl 1930. április Jo.

324 díszítés 205 díszítés

363 díszítés 232 díszítés

17-22 Din. 69.-- 
23-26 Din 89 — 
27-30 Din. 99 
31-34 Din 129 — 
35-18 Óin. 169 

Lakk vagy barna hőrcipő, 
széles forma.

27-30 Din. 129 
31-35 Din. 149 
36-38 Din. 169

A kis gavalléroknak.
27-30 Din. 129 —

Din 29
A kicsinyeknek

31-34 Din. 149'
Roxból vagy lakkból 
kényelmes fűzéssel.

Din. 229.—

151 díszítés 
Kz a cipő finom fopázszinü boxból 
készül sütétbarna színnel díszítve.

Din. 229.—

652 díszítés Finom borjuboxból 
stinburn-szinben, világosbarna színnel 
kombinálva. Kedvelt, széles fazon.

Cin. 2-2.

131 díszítés Barna boxból,
lyukasztással díszítve.

Din. 229.

961 díszítés Divatszinekben
vagy lakkból, iziíses kombinációkkal.

Din. 229—

941 díszítés
Fekete lakkból, sevróból, Baker-szin- 
ben, rávarott, valódi kigyóbőr-diszi 
tésscl.

27-30 Din. 99.___
31-35 Din. 129__
36-38 Din. 149

Eris dnll-box-bőrből gummi 
talppal és indiánnal.

119 díszítés 
Barna vagy fekete bcrjuFoxból 
Ugyanez a cipő 229 dinár.

Din. 229.

621 díszítés Barna félcipő
Ízléses lyukasztással díszítve.

Din. 229

154 díszítés
Nagyon szép sunburnszinü cipő, 

sötétbarna színnel díszítve

Dia. 229.

960 díszítés Tavaszi cipő
világos színekben vagy lakkból

T o, --------- «931 diszités 944 díszítés 905 diszités 
Estélyi toalettekhez.
Ugyai ez atlaszból 169 dinár.

Rávarrott díszítéssel, a jellegzetes tavaszi divat.

A nagy húsvéti 
látogatások

921 diszités 269 dinár 
Lakk félcipő társaságba és sétára

megfelelő tavaszi cipő kiválasztását teszik 
szükségessé. — Most van a legkedvezőbb 
idő a tavaszi és húsvéti cipők beszerzésére.

összes fiókjaink dús raktárral 
vannak ellátva. 322 díszítés 269 dinár 

Barna vagy fekete félcipő letom 
pitott fazón.el — k 

bennllnketl

961 díszítés 269 dinár
Tartós férfi félcipő jellegzetes lyu 
Kasziassai. 964 díszítés 2(9 dinár 

Sportra és kirándulásra

100 diszités — 169 dinár
Legolcsóbb és legkönnyebb társa­
ságba való férti félcipő.

633 diszités — 269 dinár
Tompa fazon, nagyon elegáns és 
rendkívül kényelmes.

■Ur4“ta“ n,°““1 mai"'<“1 “ ■‘'•“van.r.t (Komlót Márton) NovU.d, U.Uv.k. ,4.


